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Αξιότιμε Κύριε Διοικητά, 

Όπως γνωρίζετε, στα πλαίσια λήψης εκτάκτων μέτρων και σύμφωνα με τις εντολές του Υπουργού κ. Βασίλη Κικίλια, για λόγους Δημόσιας υγείας, ματαιώθηκαν οι εκδηλώσεις του Πατρινού Καρναβαλιού 2020 που είχε οργανώσει ο Δήμος Πατρέων.
Με την παρούσα, σας αναφέρουμε πως το Καρναβάλι για την Πάτρα, αποτελεί ουσιαστικά έναν οικονομικό πνεύμονα, που σύμφωνα με μελέτες το άμεσο οικονομικό όφελος ξεπερνά τα 20.000.000 € σε άμεσες καταναλωτικές δαπάνες. 
Να σημειωθεί δε ιδιαίτερα πως η ικανότητα της τοπικής οικονομίας να συγκρατήσει το νέο εισόδημα από τους καρναβαλικούς επισκέπτες και δαπάνες εκτιμάται στο 58%, γεγονός που τεκμηριώνει την κυκλοφορία και επανακυκλοφορία των παραπάνω άμεσων δαπανών στην τοπική οικονομία.
Το οικονομικό αποτέλεσμα διαχέεται σε πλήθος επαγγελματιών και σύμφωνα με εκτιμήσεις η ματαίωση των εκδηλώσεων προκάλεσε ακυρώσεις κατά 40-50% στα ξενοδοχεία και μείωση των εσόδων κατά 30-40% στα καταστήματα εστίασης και αναψυχής.
Κατόπιν των ανωτέρω, υποστηρίζουμε τα αιτήματα στήριξης των επιχειρήσεων και επαγγελματιών που ανακοίνωσε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος.
κ. Διοικητά,
Η ζημιά στην τοπική οικονομία είναι μεγάλης έκτασης, με δεδομένο πως το Καρναβάλι της Πάτρας, είναι το πλέον διάσημο με πλούτο εκδηλώσεων και πόλος έλξης πλήθους επισκεπτών, ιδιαίτερα δε επλήγησαν οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων:
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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΧΑΪΑΣ

Εμπορικές Επιχειρήσεις, Επιχειρήσεις Εστίασης και Αναψυχής, Ξενοδοχειακές και Τουριστικές Επιχειρήσεις, Επιχειρήσεις υπηρεσιών μεταφορών, Επιχειρήσεις Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης και Λοιπές Επιχειρήσεις που σχετίζονται με τις δραστηριότητες του Καρναβαλιού.

Κατόπιν των ανωτέρω, αιτούμαστε την παρέμβαση της Τραπέζης της Ελλάδος, ώστε να υποχρεωθούν τα πιστωτικά ιδρύματα σε Αναστολή υποχρεώσεων καταβολής δόσεων για δανειολήπτες των επιχειρήσεων των ως άνω κατηγοριών.
Στα πλαίσια αυτά, θέτουμε στην διάθεσή σας τις δυνάμεις του φορέα μας για την εξειδίκευση των ως άνω αιτημάτων.
Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος 

Πλάτων Μαρλαφέκας
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