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Αριθ. Πρωτ.: 2540

Προς

ΥΠΟΥΡΓO ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΝΟΙΑΣ
κον Ι.Βρούτση


Σταδίου 29



101 10 ΑΘΗΝΑ
 E-mail: ypourgos@yeka.gr 

Αρ Fax: 210 3368210
Κοινοποίηση:
· ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ Ο.Α.Ε.Ε
κα. Γ.Κωτίδου
E-mail: dioikitis_oaee@oaee.gr 

Αρ Fax : 210 3212537
· ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ–ΜΕΛΗ Κ.Ε.Ε.Ε.

· ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
κ. Υπουργέ,

Σε συνέχεια του 2045/6.8.2013 εγγράφου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων, σχετικά με τα σοβαρά προβλήματα που αφορούν τις ασφαλιστικές εισφορές του ΟΑΕΕ, παρακαλούμε να σημειώσετε τα ακόλουθα.

Με την παρούσα εκφράζουμε και από την πλευρά μας, την αγωνία και τον προβληματισμό του συνόλου των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και επαγγελματιών της περιοχής μας που αφορούν βεβαίως και του συνόλου της χώρας μας.

Η οικονομική συρρίκνωση, η ραγδαία μείωση του κύκλου εργασιών και όλα τα επακόλουθα της επί τετραετία παρατεταμένης ύφεσης, έχουν οδηγήσει τις επιχειρήσεις σε οδυνηρές καταστάσεις με επακόλουθο την αδυναμία εξυπηρέτησης ακόμη και των αναγκαίων υποχρεώσεων.

Η πρόσφατη αποστολή ειδοποιητηρίων από τον ΟΑΕΕ προς τους 400 χιλιάδες περίπου οφειλέτες, με απειλή αναγκαστικής κατάσχεσης είναι ακραία έκφραση και καθιστά υπόδικη την επιχειρηματικότητα.

Παράλληλα οι ρυθμίσεις δεν δίνουν λύσεις, αντίθετα επιδεινώνουν τα προβλήματα.

Στα πλαίσια αυτά στηρίζουμε την αναφερόμενη επιστολή που σας έστειλε η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, σχετικά με την κεφαλαιοποίηση των οφειλομένων εισφορών και εισηγούμαστε.

-κεφαλαιοποίηση-πάγωμα των οφειλομένων εισφορών μέχρι 30/6/2013

-έναρξη καταβολής των κεφαλαιοποιημένων οφειλών από 1/1/2015 με ρύθμιση που θα αποφασισθεί στο μεσοδιάστημα, σε συνεργασία και μετά από διαβούλευση με τους εκπροσώπους των επιχειρηματιών, όπως Κ.Ε.Ε.Ε., ΕΣΕΕ, ΓΣΕΒΕ.

(με δεδομένο ότι το 2014 θα είναι έτος σταθεροποίησης και ανάκαμψης, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις)

-ενήμερη καταβολή των τρεχουσών οφειλών από 1/7/2013 και μετά με την προϋπόθεση λήψης ασφαλιστικής ενημερότητας, χωρίς περιορισμούς και διατήρηση της ασφαλιστικής κάλυψης.

-και βεβαίως εξάλειψη των προστίμων και προσαυξήσεων.

κ. Υπουργέ, 

αν δεν ληφθούν άμεσα ριζοσπαστικά μέτρα στηριζόμενα σε αμιγώς κοινωνικά κριτήρια, θα οδηγηθούμε σε συνθήκες τραγικές και για το σύνολο της οικονομίας

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος
Πλάτων Μαρλαφέκας
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