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Κύριοι, 

Με την παρούσα αναφερόμαστε στο με αρ.πρωτ.:1141/19-04-2017 έγγραφό σας, σχετικά με το Σχέδιο Νόμου που αφορά τον «Εξωδικαστικό Μηχανισμό Ρύθμισης Οφειλών Επιχειρήσεων».

Σε όσα αναφέρεστε, επιθυμούμε να συμπληρώσουμε τα ακόλουθα : 
Α. Να ληφθεί πρόνοια για τους εγγυητές, ώστε :

α) Η οποιαδήποτε ρύθμιση προς τον πρωτοφειλέτη να ισχύει και για τον εγγυητή.

β) Για τα ενυπόθηκα δάνεια να ισχύει το πλαίσιο αφερεγγυότητας της Δημοκρατίας της Κύπρου, που νομοθέτησε τον Μάριο του 2015, με την συμφωνία των θεσμών κου αναφέρει: 
 «Η υποχρέωση του εγγυητή, σε σχέση με το δάνειο του πρωτοφειλέτη, θα ισοδυναμεί με το ποσό της διαφοράς μεταξύ της αξίας της ενυπόθηκης εξασφάλισης και του υπολοίπου του δανείου. Συνεπώς το δικαίωμα του πιστωτή να εισπράξει από τον εγγυητή, περιορίζεται στο ποσό της διαφοράς. Εάν το υπόλοιπο του δανείου είναι μικρότερο από την αξία της ενυπόθηκης περιουσίας, τότε οι εγγυητές απαλλάσσονται  από τις υποχρεώσεις τους.
Εάν το δάνειο δεν καλύπτεται με ενυπόθηκη εξασφάλιση, τότε οι εγγυητές  που ορίζονται ως φυσικά πρόσωπα, θα πρέπει να ευθύνονται βάσει των εισοδηματικών κριτηρίων που θα προβλέπονται για τον πρωτοφειλέτη και θα καλύπτουν το ποσό που δεν μπορεί να καλύψει ο πρωτοφειλέτης, κατ’ αναλογίαν του διαθεσίμου εισοδήματος εκάστου εγγυητού, πέρα από το κόστος διαβίωσής του.

Η δυνατότητα του πιστωτή να καταχωρήσει αγωγή εναντίον εγγυητή περιορίζεται στα δύο χρόνια μετά από την ημερομηνία που θα τεθεί σε εφαρμογή το Προσωπικό Σχέδιο Αποπληρωμής. Μετά τη λήξη της περιόδου αυτής, ο πιστωτής δεν θα δικαιούται να κινηθεί εναντίον του εγγυητή και οποιαδήποτε δικαιώματα του πιστωτή έναντι του εγγυητή, παραγράφονται. Το ποσό που θα κληθεί να πληρώσει ο εγγυητής στον πιστωτή, θα μπορεί ο εγγυητής να το αξιώσει από τον χρεώστη (πρωτοφειλέτη)».
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Β. Οφειλές μέχρι € 50.000 να διαπραγματεύονται από στελέχη κάθε πιστώτριας τράπεζας, με διαγραφή του ποσού που καλύπτεται από τις προβλέψεις, με οροφή το 50% των οφειλομένων και με παράλληλη κάλυψη των τραπεζικών στελεχών, εφόσον τηρούν το πιο πάνω πλαίσιο.

Γ. Να διευκρινιστεί το περιεχόμενο της Παρ.2β του Άρθρου 9 του σχεδίου (υποχρεωτικοί κανόνες) σχετικά με «άλλα τυχόν ανταλλάγματα», προσδιορίζοντας αυτά, τρόπος εκτίμησης και διαδικασία μεταβίβασης αυτών.

Δ. Στο Άρθρο 17 (Λοιπές διατάξεις), να προστεθεί ότι ο μεγαλύτερος πιστωτής με απαίτηση τουλάχιστον του 50% των οφειλών να συντάσσει την πρόταση η οποία θα ισχύει για όλους τους πιστωτές.
Ε. Να προβλεφθεί η κάλυψη των στελεχών Τραπεζών, Δημοσίου, Ασφαλιστικών φορέων, εφόσον τηρούν τη νομοθεσία περί εξωδικαστικού μηχανισμού.

Για επιπλέον διευκρινήσεις, είμαστε στην διάθεσή σας.

Με εκτίμηση
Ο Πρόεδρος
Πλάτων Μαρλαφέκας
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