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Πύργος    24 / 01  / 2017


Αρ. Πρωτ.: 430
                  Προς

 Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

                                       κ. Σπίρτζη Χρήστο 






              Κοινοποίηση :

    





   1. Υφυπουργό Παιδείας, Έρευνας  και   

       Θρησκευμάτων                     

                                                                     κ. Μπαξεβανάκη Δημήτριο 


     





   2. Βουλευτές Ηλείας 

    





   3. Επιμελητήριο Ζακύνθου

    





   4. Επιμελητήριο Κεφαλληνίας 
Το Επιμελητήριο Ηλείας εκφράζει τη βαθιά ανησυχία του για την εξέλιξη των διαδικασιών υλοποίησης του έργου «Πάτρα - Πύργος» δεδομένου ότι αν και έχουν περάσει πολλοί μήνες από την δημοπράτηση του πρώτου τμήματος του έργου (Μάιος 2016), ακόμα δεν έχει ολοκληρωθεί ο προσυμβατικός  έλεγχος των τριών δημοπρατηθέντων τμημάτων, τη στιγμή που ολοκληρώνονται βασικοί οδικοί άξονες της χώρας όπως η Ιόνια οδός, το τμήμα «Κόρινθος-Πάτρα» και ο Ε65 τμήμα (Ξυνιάδα-Τρικάλα).

Η επιλεγείσα  μέθοδος δημοπράτησης ως δημόσιο έργο  αντί της εφαρμοσθείσης  μεθόδου στα άλλα δίκτυα ως τεμάχιο ένα, όπως και στο νέο  τμήμα (Ξυνιάδα-Τρικάλα) του Ε65, δεν εγγυάται την ολοκλήρωση του αντικειμένου σε  διάστημα 2 – 3 ετών, πέραν των πρόσθετων προβλημάτων που προβλέπουμε ότι θα δημιουργήσει ο μεγάλος αριθμός των επιμέρους εργολαβιών (οκτώ για την ακρίβεια ) ενώ έχουμε σοβαρές αμφιβολίες αν θα τηρηθεί ο προϋπολογισμός ή θα διογκωθεί σε τέτοιο βαθμό που θα ξεπεράσει κατά πολύ την χρηματοδότηση. 
Στην παραπάνω άποψη μας έχει συντελέσει  και το γεγονός ότι για τον  δρόμο Αμφιλοχία – Βόνιτσα, που εκτελείται στην γειτονική Αιτωλοακαρνανία πάνω από 10 χρόνια, δεν είναι ακόμα ορατή η ημερομηνία περαίωσης ως ολοκληρωμένο έργο (εικάζεται το 2022). 

Σας παρακαλούμε να επανεξετάσετε την μέθοδο δημοπράτησης  ώστε η Ηλεία η Ζάκυνθος η Κεφαλληνία να  μην μένουν στο περιθώριο των εθνικών οδικών υποδομών της χώρας  ενώ προσφέρουν τόσα πολλά στην εθνική οικονομία, με αιχμή τον τουρισμό και την πρωτογενή παραγωγή.
Με τιμή
                   Ο Πρόεδρος
                   Νικολούτσος Κωνσταντίνος
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
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