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-Επικεφαλείς Κομμάτων 






-Βουλευτές Αχαΐας
Κύριε  Υπουργέ,

Σύμφωνα με το προσχέδιο του νέου «Μνημονίου κατανόησης MoU» που διαπραγματεύεται η κυβέρνηση με την Τρόϊκα, στα μέτρα σταθεροποίησης του τραπεζικού τομέα, κάνει αναφορά για την ανασυγκρότηση των Συνεταιριστικών Τραπεζών έως τον Σεπτέμβριο του 2013, με πυλώνα την Πανελλήνια Τράπεζα.

Η εξέλιξη αυτή υποδηλώνει την σημασία που αποδίδει η Τρόϊκα και η κυβέρνηση στην διατήρηση και ανασυγκρότηση των Συνεταιριστικών Τραπεζών για την Ελληνική οικονομία και τη στήριξη των χιλιάδων Ελληνικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

Η ανάγκη αυτή επιβεβαιώνεται και από τις κινήσεις του δικτύου των Γερμανικών ταμιευτηρίων να υποκαταστήσουν το ρόλο των Ελληνικών Συνεταιριστικών Τραπεζών, ιδρύοντας περιφερειακά τραπεζικά καταστήματα για παροχή τραπεζικών υπηρεσιών στις Μικρομεσαίες Επιχιερήσεις.

Η εκ μέρους της ΤτΕ βεβιασμένη ανάκληση της αδείας λειτουργίας της τοπικής «ΑΧΑΪΚΗΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ» τον Μάρτιο του 2012, είχε σαν αποτέλεσμα, εκτός του ποσού των €212 εκατ. που προστέθηκε στο δημόσιο χρέος, να υποστούν οι τοπικές Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και η οικονομία μας  ανεπανόρθωτη ζημία από την διακοπή της λειτουργίας της.

Το ΔΣ αυτής και οι μεριδιούχοι προσέβαλαν την ανάκληση στο ΣτΕ, αιτήσαντες την ακύρωσή της, για λόγους που αναφέρουν στην αίτησή τους και η οποία συζητήθηκε την 15/1/2013. Επίσης, με αίτησή τους ασφαλιστικών μέτρων, πέτυχαν από το ΣτΕ την αναστολή ρευστοποίησης του παγίου ενεργητικού της τραπέζης, μέχρι τελεσιδικίας της απόφασης του ΣτΕ.

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  ΑΧΑΪΑΣ

Κύριε Υπουργέ,

Θεωρώντας ότι είσαστε πεπεισμένος για την χρησιμότητα διατήρησης του θεσμού της Συνεταιριστικής Πίστης στην Ελλάδα, σύμφωνα με τα ανωτέρω, παρακαλούμε όπως, ανεξαρτήτως της απόφασης του ΣτΕ, η οποία λογικά θα δημοσιευθεί πριν τον Σεπτέμβριο του 2013, να συμπεριλάβετε στην ανασυγκρότηση των Συνεταιριστικών Τραπεζών την ΑΧΑΪΚΗ ΣΥΝΕΤ/ΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, 
-ως Νομικό Πρόσωπο, στην περίπτωση ακύρωσης της ανάκλησης, ή 
-την ένταξη του ενεργητικού-παθητικού της, στο σχήμα που θα διαμορφωθεί με την ανασυγκρότησή τους.
Με τις ανωτέρω ενέργειές σας, είναι βέβαιον, ότι θα διορθωθεί σε σημαντικό βαθμό, μια αδικία που συντελέσθηκε σε βάρος της τοπικής οικονομίας και επιχειρηματικότητας και προκάλεσε σοβαρότατα προβλήματα που ταλανίζουν την κοινωνία μας.

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας

Πλάτων Μαρλαφέκας 
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