Παναγιώτης Χελάς
Το Επιμελητήριο Αξιόπιστος συνομιλητής και εταίρος σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο.

Το Επιμελητήριο Αχαΐας τα τελευταία χρόνια έβαλε ως στόχο την διεθνή του παρουσία με σκοπό την αξιοποίηση των δράσεων που κρύβονται μέσα στην πολυποίκιλη δομή της Ευρώπης και των θεσμών της.

Σκοπός ήταν και είναι η αξιοποίηση των προγραμμάτων χρηματοδοτούμενων και μη, σε διάφορους τομείς της οικονομίας και της ανάπτυξης για την προώθηση και υποστήριξη των επιχειρηματικών δράσεων που ενδιαφέρουν την περιοχή μας, αλλά και παράλληλα την αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων για την εσωτερική λειτουργία του επιμελητηρίου Αχαΐας.

Το Επιμελητήριο Αχαΐας έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια πολλαπλές διεθνείς σχέσεις τόσο με μεμονωμένους φορείς όσο και με συνεργατικούς οργανισμούς.

Φόρουμ Εμπορικών Επιμελητηρίων Αδριατικής και Ιονίου
Γενικές Διευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Ένωση των Μεσογειακών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων
Κεντρικό Ευρωπαϊκό φορέα των Επιμελητηρίων, Eurochambers
Η δικτύωση του Επιμελητηρίου Αχαΐας και οι επαφές που απέκτησε, αφορούν όχι μόνο το Επιμελητήριο Αχαΐας, αλλά και φορείς της ευρύτερης περιοχής και ολόκληρης την επιχειρηματικής κοινότητας. Το Επιμελητήριο είναι πλέον αναγνωρίσιμο αλλά και πέραν αυτού συνομιλητής και εταίρος.
Συγκεκριμένα αναφέρουμε τη συμμετοχή του Επιμελητηρίου Αχαΐας στο Φόρουμ Εμπορικών Επιμελητηρίων Αδριατικής και Ιονίου (Forum AIC). Δημιουργήθηκε το 2001 με σκοπό να φέρει σε επαφή Επιμελητήρια από τις παράκτιες περιοχές της Αδριατικής και του Ιονίου. Στόχος του Φόρουμ είναι: 
· η προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της εν λόγω περιοχής

· η ενίσχυση των διασυνοριακών σχέσεων μεταξύ των μελών

· η ενθάρρυνση της διοικητικής συνεργασίας
· η εναρμόνιση των διαδικασιών μεταξύ των χωρών και

· η εν γένει προώθηση της επιχειρηματικής κουλτούρας.
Το Επιμελητήριο Αχαΐας επιπλέον συμμετέχει στην Ένωση των Μεσογειακών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων (ASCAME)

Η ένωση ASCAME αντιπροσωπεύει τον ιδιωτικό τομέα της Μεσογείου, καθώς συγκεντρώνει περισσότερα από 300 Εμπορικά και Βιομηχανικά Επιμελητήρια και σχετικούς οργανισμούς των δύο πλευρών της Μεσογείου.

Η δικτύωση και συμμετοχή του Επιμελητηρίου δε σταματά εδώ, αλλά αξιοποιεί και τις επαφές στον Κεντρικό Ευρωπαϊκό φορέα των Επιμελητηρίων, το φορέα Eurochambers. Ο φορέας EUROCHAMBERS ενεργεί ως τα μάτια, τα αυτιά, η φωνή, της επιχειρηματικής κοινότητας σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντιπροσωπεύει πάνω από 20 εκατομμύρια επιχειρήσεις στην Ευρώπη. 
Επίσης το Επιμελητήριο Αχαΐας συμμετέχει ενεργά σε δράσεις δικτύωσης σε στενή συνεργασία με συγκεκριμένες  Γενικές Διευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής όπως:
· Τη διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής και Αστικής Ανάπτυξης – DG REGIO
· Τη διεύθυνση Εσωτερικής Αγοράς, Βιομηχανίας, Επιχειρηματικότητας και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων – DG GROWTH
· Τη διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και Αλιείας- DG MARE
Όλα αυτά αποτελούν μέρος της παρουσίας του επιμελητήριου στην ευρωπαϊκή κοινότητα.
Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στην Αναπτυξιακή του Επιμελητήριου Αχαΐας, η οποία σχεδιάζει και προτείνει έργα σε συνεργασία βέβαια με άλλους τοπικούς φορείς για την ωρίμανση προτάσεων κοινού ενδιαφέροντος. 

Στόχοι του Επιμελητήριου μέσω των προγραμμάτων είναι: 
· Η Διεύρυνση των Διακρατικών σχέσεων, η υλοποίηση  προγραμμάτων και η ανάπτυξη επιχειρηματικών δράσεων.
· Η Αξιοποίηση των χρηματοδοτούμενων τομεακών προγραμμάτων, για την προώθηση των θεμάτων που αφορούν την τοπική οικονομία.

· Η Συμμετοχή στον σχεδιασμό των μελλοντικών προγραμμάτων, με στόχο την προώθηση των επιχειρηματικών κατευθύνσεων της περιοχής μας.
Η Αναπτυξιακή (ΑΝΕΠΑ) έχει ολοκληρώσει 10 έργα που εγκρίθηκαν στην προηγούμενη προγραμματική περίοδο, υλοποιημένου προϋπολογισμού για το επιμελητήριο 750.000 €. 
Εθνικά έργα συνολικής αξίας 226.000 ευρώ για το Επιμελητήριο.
Αυτά τα έργα αφορούσαν ανέργους με σκοπό την επαναφορά τους στην εργασία ή την επιχειρηματικότητα.
Ευρωπαϊκά έργα συνολικής αξίας 526.000 ευρώ για το Επιμελητήριο.
Αυτά τα έργα αφορούσαν, την προώθηση τοπικών οίνων ΠΟΠ σε τρίτες χώρες, τις μεταφορές, τον πολιτισμό, τον τουρισμό.
Επίσης την περίοδο 2016-2017 η Αναπτυξιακή εκ μέρους του Επιμελητήριου Αχαΐας, σχεδίασε και υπέβαλε προτάσεις έργων σε μια σειρά προγραμμάτων, εκ των οποίων ήδη έχουν εγκριθεί τρία (3) συνολικής αξίας 438.000 ευρώ, που αφορούν την καινοτομία, την υποστήριξη του ναυτιλιακού τομέα και την εκπαίδευση προς την επιχειρηματικότητα, ενώ αναμένονται σημαντικές εγκρίσεις για τουλάχιστον άλλα πέντε (5) έργα συνολικής αξίας περίπου 1.000.000 ευρώ
Όλα αυτά δεν θα μπορούσαν σε καμία περίπτωση να προχωρήσουν, αν το Επιμελητήριο μας δεν είχε καταφέρει να καταστεί  σταθερός και αξιόπιστος συνομιλητής σε όλα τα επίπεδα (πανεπιστημιακή κοινότητα, περιφερειακή αυτοδιοίκηση, κεντρική κυβέρνηση, ευρωπαϊκή επιτροπή, και ευρωπαϊκά φόρα).
