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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Διπλωματικό Γραφείο 
Υφυπουργού κ.Δ.Μάρδα
Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2016
Θέμα: «Δράσεις Οικονομικής Διπλωματίας 

του Υπουργείου Εξωτερικών για 2017».
Μικτές διυπουργικές επιτροπές με 12 συνολικά χώρες και επιχειρηματικές αποστολές σε  22 αγορές προγραμματίζει για το 2017 το Υπουργείο Εξωτερικών, υπό τον αρμόδιο για θέματα οικονομικής διπλωματίας Υφυπουργό κ. Δημήτρη Μάρδα.

Ο προγραμματισμός λαμβάνει υπόψη τον απολογισμό των δράσεων οικονομικής διπλωματίας που πραγματοποιήθηκαν μέχρι σήμερα και αναμένεται να έχουν ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2016. Έχει επίσης ως γνώμονα την ανάγκη ενίσχυσης του πλέγματος διμερών οικονομικών σχέσεων της Ελλάδας και τη διευκόλυνση  της ελληνικής επιχειρηματικής εξωστρέφειας. Για το σκοπό αυτό το ΥΠΕΞ συνεργάζεται στενά με τους συλλογικούς φορείς της χώρας (Φορείς, Επιμελητήρια κ.λπ). Σε αυτό το πλαίσιο, για το 2017 προγραμματίζονται:

Α. Μικτές Διυπουργικές Επιτροπές.

H σύγκληση Μικτών Διυπουργικών Επιτροπών αποτελεί χρήσιμο εργαλείο για την προώθηση των διμερών οικονομικών σχέσεων, καθώς προετοιμάζουν το κατάλληλο διμερές θεσμικό πλαίσιο και συμβάλλουν στην επίλυση ή στην πρόληψη προβλημάτων, διευκολύνοντας με τον τρόπο αυτό την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι μέχρι το τέλος του 2016 προγραμματίζεται να έχουν πραγματοποιηθεί 12 Μικτές Διυπουργικές Επιτροπές, εν αντιθέσει με προηγούμενα έτη, κατά τα οποία είχαν συγκληθεί πολύ λιγότερες (2010-2014 συνολικά 14 ΜΔΕ). 

Στο προγραμματισμό του 2017 έχουν ενταχθεί οι ΜΔΕ με την Αλγερία, την Αργεντινή, τη Βραζιλία, τη Γεωργία, τα ΗΑΕ, το Ιράν, τη Λευκορωσία, το Μαρόκο, τη Ν. Αφρική, την Ουκρανία, τη Ρωσική Ομοσπονδία και τη Χιλή.
Β. Επιχειρηματικές Αποστολές του Υπουργείου Εξωτερικών αυτόνομα ή σε σύμπραξη με επιχειρηματικούς φορείς.

Κατόπιν ανάλυσης των στοιχείων των ελληνικών εξαγωγών σε διάφορες χώρες, προτάσεις των Πρεσβειών / Γραφείων ΟΕΥ, καθώς και προτάσεις Φορεών, το Υπουργείο Εξωτερικών κατέληξε στη διοργάνωση νέων επιχειρηματικών αποστολών το 2017 στις αγορές των εξής χωρών: Αζερμπαϊτζάν, Αρμενία, Βουλγαρία, Εσθονία, Ιράν, Ισπανία, Ιταλία, Κροατία, Λίβανο, Λιθουανία, Λεττονία, Ολλανδία και Φινλανδία. 

Επιπλέον, όσες εκ των ΜΔΕ που προαναφέρθηκαν προγραμματίζεται να πραγματοποιηθούν στο εξωτερικό, θα συνδυαστούν με αντίστοιχες επιχειρηματικές αποστολές, δηλαδή: Αλγερία, Αργεντινή, Βραζιλία, ΗΑΕ, Λευκορωσία,  Μαρόκο, Ουκρανία, Ρωσία και Χιλή. 

Η ενημέρωση για τις επιχειρηματικές αποστολές γίνεται εγκαίρως, μερίμνη της Β8 Δ/νσης του Υπουργείου Εξωτερικών, με ανάρτηση στο ιστότοπο agora.mfa.gr, ενώ παράλληλα αποστέλλονται προσκλήσεις στα επιμελητήρια και στους επιχειρηματικούς φορείς.  

Με βάση τον ανωτέρω προγραμματισμό, ο οποίος για πρώτη φορά εκπονείται εκ των προτέρων και πριν τη λήξη του τρέχοντος έτους, συνολικά, οι ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε οργανωμένες αποστολές σε 22 ξένες αγορές, ενώ χάριν σύγκρισης αναφέρεται ότι το διάστημα 2010-2014 πραγματοποιήθηκαν συνολικά 13 αποστολές, ίδιος αριθμός αποστολών με το 2016. Επίσης, όπως έγινε και κατά το 2016, οι επιχειρηματικές αυτές αποστολές θα αφορούν κάθε φορά σε συγκεκριμένους κλάδους προϊόντων και υπηρεσιών, για τους οποίους οι σχετικές αναλύσεις αγορών καταδεικνύουν ότι υπάρχουν ευκαιρίες για τους Έλληνες εξαγωγείς. Τέλος, κατά περίπτωση, ορισμένες εκ των ανωτέρω αποστολών, πρόκειται να πραγματοποιηθούν σε συνεργασία με τους επιχειρηματικούς/κλαδικούς φορείς της Χώρας μας. 

