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P.I.C.K 2013: Νέο επίπεδο ανάπτυξης

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 9 Ιουλίου 2013 η επίσημη παρουσίαση του στρατηγικού σχεδιασμού εν όψει του 5ου P.I.C.K. στην αίθουσα του Επιμελητηρίου Αχαΐας.

Η εκδήλωση είχε στόχο την αναλυτική παρουσίαση των αξόνων  σχεδιασμού και οργάνωσης της διοργάνωσης που αποτελεί πλέον μια από τις κεντρικές δράσεις μηχανοκίνητου αθλητισμού της χώρας.

Στην εκδήλωση, που συντόνισε ο δημοσιογράφος και παρουσιαστής αγώνων μηχανοκίνητου αθλητισμού Τάκης Πουρναράκης, παρουσιάστηκε αναλυτικά η οργανωτική προετοιμασία, το προφίλ της διοργάνωσης και ο προγραμματισμός για το 2013.

Επισημάνθηκαν αναλυτικά τα χαρακτηριστικά και τα οφέλη της διοργάνωσης για την πόλη, τη χώρα, αλλά και για κάθε επιχείρηση και φορέα ξεχωριστά, ενώ ταυτόχρονα προβλήθηκαν για πρώτη φορά οι καινοτομίες και οι εκπλήξεις που περιμένουν θεατές και αγωνιζομένους στο 5ο P.I.C.K.

Ο κ. Πουρναράκης τόνισε ιδιαίτερα τις νέες δραστηριότητες του P.I.C.K. που αφορούν τους τομείς ανακύκλωσης, περιβάλλλοντος και ψυχαγωγίας, όπως το 1o WRBC, τα P.I.C.K. Girls, αλλά και το P.I.C.K. & ROLL VIP Party για τις οποίες θα υπάρξουν και σχετικές ανακοινώσεις σύντομα.

Για το καθαρά αγωνιστικό και τεχνικό μέρος της διοργάνωσης μίλησε ο Κωνσταντίνος Κούλης Πρόεδρος του ΑΟΠ και μέλος του Δ.Σ της ΟΜΑΕ , που αναφέρθηκε στις αγωνιστικές παραμέτρους και προδιαγραφές ασφαλείας που κάνουν το P.I.C.K. διοργάνωση-πρότυπο.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν οι βασικοί παράγοντες που στηρίζουν και εξασφαλίζουν την επιτυχία του P.I.C.K., όπως ο Δήμος Πατρέων, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, το Επιμελητήριο Αχαΐας, ο ΟΛΠΑ.

Ο Αντιπεριφερειάρχης Αχαΐας κ. Γρηγόρης Αλεξόπουλος τόνισε την σημασία του P.I.C.K. για την Δυτική Ελλάδα, τονίζοντας χαρακτηριστικά, ότι μέσα σε 5 χρόνια η περιοχή μας απέκτησε μια διοργάνωση-σταθμό, που αξίζει τη στήριξη και την υποστήριξη όλων.

Ο Αντιδήμαρχος Οικονομικών και εκπρόσωπος του Δημάρχου Πατρέων κ. Παναγιώτης Βαφέας, αναφέρθηκε στην ολόπλευρη στήριξη του Δήμου Πατρέων στη διοργάνωση που αποτελεί αναπτυξιακή δύναμη για την περιοχή μας και δεσμεύτηκε ότι ο Δήμος θα διαθέσει όλες του τις δυνάμεις για την επιτυχία της διοργάνωσης, ακόμα και σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες.

Ο Πρόεδρος της Κοινωφελούς Επιχείρησης Καρναβάλι Πάτρας, κ. Χ. Καρκούλιας αναφέρθηκε στην μεγάλη επιτυχία του P.I.C.K., το οποίο αναδεικνύει ένα ακόμα σημαντικό γεγονός για την Πάτρα, μετά το Πατρινό Καρναβάλι.

Ταυτόχρονα ο κ. Καρκούλιας ενημέρωσε ότι στο πλαίσιο της παραγωγικής ανάπτυξης του Πατρινού Καρναβαλιού, προγραμματίζεται παρουσία στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, με ταυτόχρονη παρουσία και προβολή του P.I.C.K. 2013.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Πλάτωνας Μαρλαφέκας αναφέρθηκε στο γενικότερο πλαίσιο σχεδιασμού και αναπτυξιακή φιλοσοφία που πρέπει να χαρακτηρίζει την περιοχή μας, με τη δημιουργία ενός συνόλου γεγονότων και δράσεων που να δίνουν προστιθέμενη αξία στη περιοχή μας, αλλά και λόγους για επισκέψεις και επενδύσεις.

Το P.I.C.K αποτελεί ένα χαρακτηριστικό πρότυπο για ανάλογο γεγονός, που ήδη προσφέρει στην πόλη και γι αυτό πρέπει να στηρίζεται με κάθε τρόπο, ενώ ανέφερε ότι η ΛΟΥΞ ενισχύει κάθε χρόνο και περισσότερο τη διοργάνωση που αποτελεί κορυφαίο γεγονός για την ανάπτυξη του τουρισμού στην πόλη και την περιοχή, τέλος ανέφερε ότι κάθε χρόνο προσπαθούμε να το μεγαλώσουμε και αυτό θα κάνουμε και φέτος.

Ο Πρόεδρος και ΔΣ του ΟΛΠΑ κ. Κώστας Πλατυκώστας, δήλωσε ότι ο ΟΛΠΑ για μια ακόμα χρονιά θα στηρίξει με όλες του τις δυνάμεις την διοργάνωση, όπως άλλωστε κάνει με όλες τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες και δράσεις της περιοχής.

O κ. Παναγιώτης Μυλωνάκος, Αντιπρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πάτρας, αναφέρθηκε στη σημασία της διοργάνωσης για την Πάτρα και την αναπτυξιακή της προοπτική, τονίζοντας, ότι ο εμπορικός κόσμος της πόλης θα είναι στο πλευρό των διοργανωτών.

Στην εκδήλωση μίλησαν και οι κ.κ. Νίκος Παπαλέξης, Γιάννης Σταυρόπουλος και Θανάσης Τσέρης, που τόνισαν τις άμεσες και πολύ σημαντικές επιπτώσεις και οφέλη που έχει η διοργάνωση για την τόνωση της εμπορικής κίνησης της πόλης μας, ειδικά στους τομείς της εστίασης και φιλοξενίας, ενώ διατύπωσαν και προτάσεις για την ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία των εκδηλώσεων.

Στην εκδήλωση που συντόνισε ο Γιώργος Κοντογιάννης, παρευρέθησαν οι αντιδήμαρχοι Γιώργος Σιγαλός, Παναγιώτης Βαφέας, Χάρης Μασσαράς ,Χαράλαμπος Στανίτσας, ο Πρόεδρος του κοινωφελούς οργανισμού Πατρινό Καρναβάλι  Χάρης Καρκούλιας και ο πρόεδρος του Πολιτιστικού οργανισμού Δήμου Πατρέων Παναγιώτης Κωστόπουλος, ο πρώην Νομάρχης και αρχηγός της μείζονος αντιπολίτευσης στον Δήμο Πατρέων κ. Δημήτρης Κατσικόπουλος οι δημοτικοί σύμβουλοι, Αλέξης Σκαρμέας , Γιώργος Καυκάς, Ήρα Κουρή, Απόστολος Βανταράκης , Αναστασία Μανωλοπούλου και  Σπύρος Πολίτης, και οι Γρηγόρης Μπαράκος (διευθυντής του ΕΚΑΒ), ο κ. Μαχαίρας από το λιμεναρχείο και πολλοί άλλοι φίλοι του μηχανοκίνητου,  οδηγοί αλλά και επιχειρηματίες που παρακολούθησαν την παρουσίαση 
Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την υποβολή ερωτήσεων εκ μέρους των φορέων και του κοινού της εκδήλωσης, αλλά και την σαφή εκτίμηση ότι η στήριξη, η υποστήριξη και η συμμετοχή όλων, θα οδηγήσει σε ένα νέο , ανώτερο, επίπεδο επιτυχίας το P.I.C.K 2013.
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