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Πάτρα, 18 Φεβρουαρίου 2019
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στο επιτυχημένο παράδειγμα της Έκθεσης Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας PATRAS IQ ως πολιτικής για την άμβλυνση των συνεπειών που έχει επιφέρει η τεχνολογική εξέλιξη αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας, Πλάτωνας Μαρλαφέκας, στην ομιλία του κατά τη διάρκεια του 1ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Πελοποννήσου «Οlympia Forum», το οποίο διοργανώθηκε από της εφημερίδα «Πατρίδα» της Ηλείας. 

Ο κ. Μαρλαφέκας ανέπτυξε το θέμα: «Επιχειρηματικότητα – Kαινοτομία – Aπασχόληση – Aπειλές και Eυκαιρίες». Τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι το Επιμελητήριο Αχαΐας για να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις έθεσε συγκεκριμένους στόχους που έχουν αφενός μεν την προσπάθεια για την τεχνολογική εξέλιξη των μεταποιητικών κυρίως μονάδων της περιοχής ευθύνης του σε συνεργασία με τα ερευνητικά ιδρύματα και τα ινστιτούτα της περιοχής και αφετέρου την συγκράτηση των νέων επιστημόνων στην περιοχή για την δημιουργία νέων start-ups.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ομιλίας του Προέδρου του Επιμελητηρίου Αχαΐας: 
«Κυρίες και κύριοι, Την εικοσαετία 1975-1995, η Πάτρα κλονίστηκε από την μεγάλη σε όγκο και διάρκεια αποβιομηχάνιση. Ογδόντα μεγάλες και μεσαίες βιομηχανίες, πλήθος βιοτεχνίες και εκατοντάδες υποστηρικτικά συνεργεία και επαγγελματίες που η λειτουργία τους ήταν άμεσα συνδεδεμένη με τις βιομηχανίες έκλεισαν. 

Τριάντα χιλιάδες άμεσες και έμμεσες θέσεις εργασίας χάθηκαν. Μέχρι και σήμερα αναφερόμαστε στην αίγλη που είχε η Πάτρα λόγω της ύπαρξης των επιβλητικών βιομηχανιών που αιμοδοτούσαν οικονομικά το σύνολο της περιοχής.

Πολλές ερμηνείες δόθηκαν, αρκετές με πολιτικά η κομματικά κίνητρα αλλά και άλλες όπως η διογκούμενη «σοσιαλμανία», οι συνεχείς διεκδικήσεις και απαιτήσεις των συνδικαλιστών που υποστηρίζονταν και θεσμικά από την πολιτεία και από φορείς της περιοχής αλλά και η κακοδιαχείριση.

Η ουσία όμως είναι πως η ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας άλλαζε τις ισορροπίες, μείωνε την ανταγωνιστικότητα  από την εκσυγχρονιστική υστέρηση και έθετε εκτός αγοράς κραταιές βιομηχανίες που δεν αντιλήφθηκαν έγκαιρα την νέα εποχή.

Η τεχνολογία ως προϊόν εφαρμοσμένης έρευνας, έμπαινε με γοργά βήματα στην ζωή μας, την επηρέαζε σε σημαντικό βαθμό και άλλαζε τις έως τότε γνωστές σταθερές ιδιαίτερα στην παραγωγή.

Στην συνέχεια οι αριθμοί είναι αμείλικτοι. Την δεκαετία 2001-2010 χάθηκαν στην Ευρώπη 22.000.000 θέσεις εργασίας στον μεταποιητικό κλάδο, ακριβώς λόγω της ταχύτατης εξέλιξης της τεχνολογίας στην παραγωγή.

Ο  διάσημος Φυσικός επιστήμων Στίβεν Χόκινγκ, είχε γράψει ένα άρθρο στην Guardian, που κατέληγε με την φράση «να μάθουμε πάνω απ’ όλα την ταπεινοφροσύνη».
Στο κείμενό του ανέφερε πως  «η αυτοματοποίηση των εργοστασίων έχει ήδη αποδεκατίσει τις θέσεις εργασίας στις παραδοσιακές κατασκευές και η ανάπτυξη της τεχνητής νοημοσύνης είναι βέβαιο πως θα οξύνει αυτό το φαινόμενο, πλήττοντας βαθιά τις μεσαίες τάξεις και αφήνοντας διαθέσιμες μόνο τις θέσεις που απαιτούν δημιουργικότητα και ανθρώπινη εποπτεία. Αυτό με τη σειρά του θα διογκώσει τις ήδη μεγάλες οικονομικές ανισότητες σε όλο τον κόσμο.
Το διαδίκτυο και οι πλατφόρμες θα επιτρέπουν σε πολύ μικρό αριθμό ανθρώπων να συγκεντρώσουν αμύθητο πλούτο, διατηρώντας επιχειρήσεις με ελάχιστες θέσεις εργασίες, αλλά με τεράστιο κέρδος. Αυτή η εξέλιξη φαντάζει αναπόφευκτη, αλλά και καταστροφική για τις κοινωνίες.

Αυτό πρέπει να το αναλογιστούμε σε παράλληλη προβολή με την οικονομική κατάρρευση, που φανέρωσε ότι στις κοινωνίες μία μικρή ομάδα ανθρώπων που δραστηριοποιούνται στον οικονομικό κλάδο μπορούν να εξασφαλίσουν υπέρογκες αμοιβές, την ώρα που οι υπόλοιποι απλώς «ασφαλίζουμε» την επιτυχία τους και «πληρώνουμε τον λογαριασμό» όταν η απληστία τους μας οδηγεί όλους μαζί στον γκρεμό».

Στην  συνάθροιση του Νταβός του Global Economic Forum του 2017, είχε παρουσιασθεί η ετήσια μελέτη των παγκόσμιων προκλήσεων, καθώς και η αλληλεξάρτησή τους. Σε αυτή αναλύονται οι κίνδυνοι και οι τάσεις που απειλούν την ισορροπία του συστήματος. 

Αναφέρθηκαν 30 κίνδυνοι από τους οποίους ξεχώρισαν οι πέντε πιο σημαντικοί και ανάμεσα σε αυτούς την κορυφαία θέση έχει η ταχύτητα εξάπλωσης των νέων τεχνολογιών. 

Η λεγόμενη τέταρτη βιομηχανική επανάσταση με επίκεντρο τους κλάδους της τεχνητής νοημοσύνης, της ρομποτικής, του internet των πραγμάτων (internet of things) κ.α. η έκπληξη της έρευνας ήταν ότι η τεχνολογική επανάσταση θεωρείται από τους ειδικούς η μεγαλύτερη απειλή για το μέλλον. 

Και αυτή εκφράστηκε εμβληματικά από ένα ποσοστό. Το 86% των θέσεων εργασίας που χάθηκαν στις ΗΠΑ από το 1997 έως το 2007 ήταν θύματα της τεχνολογικής επανάστασης που είναι μόνο η αρχή μιας εξέλιξης που ήδη τρέχει και θα λάβει διαστάσεις απρόβλεπτες τα επόμενα χρόνια.

Στο νέο οικοσύστημα είναι φανερό ότι από την μία θέσεις εργασίας χάνονται και από την άλλη νέες θέσεις εργασίας δημιουργούνται. Το πρόβλημα όμως είναι ότι οι νέες θέσεις εργασίας απαιτούν νέες δεξιότητες η και συνδυασμό δεξιοτήτων, γεγονός το οποίο εμποδίζει κάποιον που χάνει μία από τις παλιές να πάρει μία από τις νέες. 

Είναι τέτοια η ταχύτητα της ανάπτυξης της ψηφιακής τεχνολογίας-οικονομίας, που τα πανεπιστήμια αδυνατούν να ανταποκριθούν. Π.χ. αυτή την στιγμή στις ΗΠΑ υπάρχουν 800.000 κενές θέσεις εργασίας για ειδικότητες ασφαλείας ψηφιακών συστημάτων. 

Στο πιο πάνω κείμενο παρακολουθήσαμε μια εξελικτική πορεία που δείχνει  που οδηγείται η κοινωνία, πως εξελίσσεται η παραγωγή και πως επηρεάζεται η απασχόληση.

Οι κυβερνήσεις κυρίως στην χώρα μας είχαν και έχουν μια μεγάλη και διαρκή πρόκληση,  η επίδραση της τεχνολογίας μας έχει χτυπήσει ήδη την πόρτα από το 1975. 

Οι προτεραιότητες είναι καινοτόμες πολιτικές στην εκπαίδευση για την προετοιμασία της επόμενης γενιάς, ισχυρά κίνητρα ώστε τα καλά μυαλά να μείνουν στην χώρα μας σε συνδυασμό με πολιτικές ώστε κάποιοι από τους 500.000 που έφυγαν την περίοδο της κρίσης να γυρίσουν πίσω. Και όσον αφορά την περιοχή μας…
Στο Επιμελητήριο Αχαΐας αντιμετωπίσαμε αυτές τις προκλήσεις βάζοντας συγκεκριμένους στόχους που έχουν αφενός μεν την προσπάθεια για την τεχνολογική εξέλιξη των μεταποιητικών κυρίως μονάδων της περιοχής μας σε συνεργασία με τα ερευνητικά ιδρύματα και τα ινστιτούτα της περιοχής μας και αφετέρου την συγκράτηση των νέων επιστημόνων στην περιοχή μας για την δημιουργία νέων start-ups.
Αυτό υποστηρίζεται με την έκθεση Patras IQ που ξεκίνησε με πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Αχαΐας και έχει πλέον λάβει διεθνείς διαστάσεις με την συμμετοχή του Υπουργείου Οικονομίας, του Υπουργείου Παιδείας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, του Πανεπιστημίου Πατρών, του ΤΕΙ Δυτικής Ελλάδος, του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και φυσικά του Επιμελητηρίου Αχαΐας.

Συνδέουμε άμεσα, την επιχειρηματικότητα με την καινοτομία. Είναι ο δρόμος για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας που θα αντιμετωπίσουμε με τις δικές μας δυνάμεις. 

Για τον λόγο αυτό, σας καλώ να επισκεφθείτε την έκθεση που θα γίνει στις 12-13 και 14 Απριλίου 2019  και να γνωρίσετε νέους ερευνητές, καινοτόμες εφαρμογές, startup επιχειρήσεις, συμπράξεις ερευνητικών εργαστηρίων και επιχειρήσεων και εκπροσώπους Ελληνικών και ξένων επενδυτικών κεφαλαίων που αναζητούν τις καινοτόμες ιδέες. Σας ευχαριστώ.»


