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Πρόσκληση & Αίτηση για τη συμμετοχή στο εκπαιδευτικό εργαστήριο «Γαλάζια Οικονομία και Δικτύωση» στο πλαίσιο του έργου ECO-NautiNET PLUS
Το Επιμελητήριο Αχαΐας, Επικεφαλής Εταίρος του έργου «Network’s support for SMEs in the Nautical sector of the Adriatic-Ionian Region PLUS (ECO-NautiNET PLUS)», είναι στην ευχάριστη θέση να σας προσκαλέσει στο εκπαιδευτικό εργαστήριο με τίτλο «Γαλάζια Οικονομία και Δικτύωση». 

Τo εργαστήριο, διάρκειας 3 ωρών, θα διεξαχθεί την Πέμπτη 28/04/2022 στις 12:00 μ.μ. στο Επιμελητήριο Αχαΐας, «Αίθουσα Εκδηλώσεων-Ισόγειο» (Μιχαλακοπούλου 58, Πάτρα) και διαδικτυακά. Αντικείμενο του εργαστηρίου είναι η παρουσίαση Καλών Πρακτικών στην Γαλάζια Οικονομία για Καινοτομία, Μεταφορά Τεχνολογίας και Διεθνοποίηση ΜμΕ, του τρόπου λειτουργίας του Δικτύου και της Πλατφόρμας Συνεργασίας ECO-NautiNET PLUS και των οφελών που μπορεί να έχουν οι εμπλεκόμενοι φορείς της 3πλής Έλικας Καινοτομίας (ΜμΕ, Ερευνητικοί φορείς, Οργανισμοί υποστήριξης επιχειρηματικότητας) που δραστηριοποιούνται στην Γαλάζια Οικονομία μέσα από τη συμμετοχή τους στο Δίκτυο ECO-NautiNET PLUS. 
Πρόγραμμα εργαστηρίου:

11:30 – 12:00
Εγγραφές

12:00 -12:15
Σύντομος χαιρετισμός από εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου Αχαΐας

12:15 – 12:30
Παρουσίαση του έργου ECO-NautiNET PLUS, Παναγιώτης Χριστιάς,  

Επιμελητήριο Αχαΐας 

12:30 – 13:00
Το Δίκτυο ECO-NautiNET PLUS: Οφέλη και Διαδικασία εγγραφής, Σπύρος Βασιλειάδης, Σύμβουλος, Living Prospects Ltd. 

13:00 – 13:30
Παρουσίαση της πλατφόρμας ECO-NautiNET PLUS: Λειτουργίες και Χρήση, Νάντια Καρρά, Σύμβουλος, Living Prospects Ltd.
13:30 – 13:45
Διάλειμμα

13:45 - 14:15
Το έργο ShipMenTT PLUS: Βελτίωση της καινοτομίας των ΜμΕ που δραστηριοποιούνται στον ναυτιλιακό τομέα στην περιοχή ADRION, Δρ. Δήμητρα Τσούτσου, Σύμβουλος Μεταφοράς Τεχνολογίας, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ  

14:15 - 14:45
Πράσινη Ναυτιλία. Το πρόγραμμα NEORION, Καθηγητής Νικήτας Νικητάκος, Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
14:45 – 15:00
Ερωτήσεις - Κλείσιμο εργαστηρίου
Το εκπαιδευτικό εργαστήριο θα διεξαχθεί στα Ελληνικά. 
Η συμμετοχή στο εργαστήριο είναι δωρεάν. Σε περίπτωση που ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε, παρακαλώ ενημερώστε μας ηλεκτρονικά, συμπληρώνοντας την φόρμα εγγραφής που θα βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο https://forms.gle/fezPsFJWKcZfNSmf6 .
Πληροφορίες τηλ: 2610 241244 κ. Παναγιώτης Χριστιάς
Σημειώνεται ότι η παρούσα πρόσκληση υποστηρίζεται από την κοινοπραξία του έργου ECO-NautiNET PLUS το οποίο συγχρηματοδοτείται από το ευρωπαϊκό πρόγραμμα διακρατικής συνεργασίας ΑDRION (INTERREG V-B Adriatic-Ionian ADRION Programme 2014-2020).

Στο πλαίσιο του εργαστηρίου, θα τηρηθούν όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα λόγω της πανδημίας (covid 19) όπως αυτά ορίζονται από τον ΕΟΔΥ.

