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ΘΕΜΑ: Μείωση του ορίου απαλλαγής ΦΠΑ για απόκτηση επενδυτικών αγαθών
κ. Υπουργέ,

Αναφερόμαστε Στην ΚΥΑ 2869/2389/4.5.1987 (ΦΕΚ 236Β/12.5.1987) που έχει σαν τίτλο «Διαδικασία καταβολής του ΦΠΑ των επενδυτικών αγαθών».

Στην παράγραφο 2, ορίζεται ότι «ο επενδυτής που πρόκειται να εισάγει η αγοράσει στο εσωτερικό επενδυτικά αγαθά (μηχανήματα, εξαρτήματα, λοιπά όργανα κ.λ.π.» έχει την δυνατότητα να προμηθευτεί τα ανωτέρω, απαλλασσόμενος του ΦΠΑ, ακολουθώντας τις διαδικασίες όπως αναφέρονται.

Επισημαίνεται ότι στο άρθρο 3 του ν.2093/1992 (ΦΕΚ 181 Α/1992), ορίζεται ότι τα ανωτέρω εφαρμόζονται μόνο εφόσον ο αναλογών ΦΠΑ για κάθε μεμονωμένη συναλλαγή είναι ίσος η μεγαλύτερος των δραχμών 1.000.000 (δηλ. περίπου άνω των 3.000 ευρώ).

Αυτό σημαίνει ότι το 1992 που εφαρμόσθηκε ο ανωτέρω νόμος, κάποια επιχείρηση για να έχει απαλλαγή ΦΠΑ θα έπρεπε η κάθε μεμονωμένη συναλλαγή να είναι αξίας ίσης η μεγαλύτερης των ευρώ 17.000.

Όπως γνωρίζετε, (ως παράδειγμα), είναι σε εξέλιξη το πρόγραμμα με τίτλο «ενίσχυση Μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους τομείς Μεταποίηση, Τουρισμού, Εμπορίου - Υπηρεσιών. με τη συγχρηματοδότηση των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΕΣΠΑ 2007-2013), στο οποίο συμμετέχουν πολλές μικρές επιχειρήσεις, που είναι και ο βασικός στόχος του προγράμματος.
Παράλληλα, πολλές μικρές επιχειρήσεις, υλοποιούν επενδύσεις, χωρίς να είναι ενταγμένες σε επιχορηγούμενα προγράμματα.
ΑΙΤΗΜΑ

Στα πλαίσια υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων των μικρών επιχειρήσεων, προμηθεύονται εξοπλισμό που είναι μικρής αξίας και παρακαλούμε να εξετάσετε την τροποποίηση του άρθρου 3 του ν.2093/1992 ορίζοντας ότι η απαλλαγή εφαρμόζεται εφόσον ο αναλογών ΦΠΑ για κάθε μεμονωμένη συναλλαγή είναι ίσος η μεγαλύτερος των 500 ευρώ.
Με την απόφαση αυτή, 
-θα διευκολυνθούν οι μικρές επιχειρήσεις, όσον αφορά την ρευστότητά τους καθώς δεν θα είναι υποχρεωμένες να καταβάλουν το ΦΠΑ και εν συνεχεία να αναμένουν την επιστροφή τους με μεγάλη καθυστέρηση που γίνεται έως σήμερα.
-θα απαλλαγούν οι οικονομικές υπηρεσίες από πρόσθετη εργασία των υπηρεσιών και γραφειοκρατία.
-θα υλοποιηθούν σε συντομότερο χρόνο οι επενδύσεις με αντίστοιχες ωφέλειες για το κοινωνικό σύνολο, την ανάπτυξη και την απασχόληση και
-τέλος θα ωφελήσει πολλές μικρές παραγωγικές επιχειρήσεις, ειδικά νέων ανθρώπων, που υλοποιούν επενδύσεις ενταγμένες η όχι σε επενδυτικά προγράμματα.
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