Greek Exports Conference

Σε συνέχεια της διοργάνωσης των επιτυχημένων εξαγωγικών συνεδρίων Exports Money Conference 2011 & 2012 και της μεγάλης ανταπόκρισης του κλάδου σε αυτά, η Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων (ΕΝΔΥ ΟΕΥ) και η εταιρία Ethos Media S.A., υπό την αιγίδα του Υπουργείου Εξωτερικών, θεσμοθετούν ένα ειδικό διήμερο αφιερωμένο στις εξαγωγές με τίτλο Greek Exports Forum 2013. Το Greek Exports Forum 2013 θα διεξαχθεί από την Παρασκευή 29 έως το Σάββατο 30 Μαρτίου 2013, στο ξενοδοχείο Athenaeum InterContinental.
Στο πλαίσιο του Forum, θα διεξαχθεί το συνέδριο Greek Exports Conference, ενώ παράλληλα θα πραγματοποιηθούν πολλές και στοχευμένες Β2Β συναντήσεις Ελλήνων εξαγωγέων με μεγάλους διεθνείς Buyers.
Κορύφωση του Forum αποτελεί η ειδική εκδήλωση απονομής των εξαγωγικών βραβείων Greek Exports Awards 2013 που θα λάβει χώρα στο τέλος της πρώτης ημέρας, 29 Μαρτίου και θα έχει τη μορφή επίσημου δείπνου. Στην εκδήλωση αυτή θα απονεμηθούν τα εξαγωγικά βραβεία(συνολικά 12 κατηγορίες βραβείων: 3 ειδικά και 9 εξαγωγικά βραβεία ανά κατηγορία εξαγωγικής δραστηριοποίησης) με κορυφαίο το βραβείο IASON: Premier Greek Exports Award.
To Greek Exports Forum είναι μία νέα καινοτόμα πρωτοβουλία που στοχεύει να προσφέρει στον έλληνα εξαγωγέα τα πολύτιμα εργαλεία και μέσα για την ενίσχυση της εξαγωγικής του
δραστηριότητας αλλά και να συμβάλλει γενικότερα στην ενίσχυση της ελληνικής ανταγωνιστικότητας.
Στο συνέδριο θα αναλυθούν θέματα όπως, το πώς η Ελλάδα μπορεί να γίνει ισχυρά εξαγωγική χώρα, το οικονομικό μέγεθος και οι υποδομές που απαιτούνται για να εξάγουν οι ελληνικές επιχειρήσεις καθώς και το σχέδιο της πολιτείας να στηρίξει, με συγκεκριμένο τρόπο και χρόνο την ανάπτυξη των ελληνικών εξαγωγών. Επίσης, θα γίνει συζήτηση σχετικά με τις ευκαιρίες που διανοίγονται για την ανάπτυξη των ελληνικών εξαγωγών, τα μέσα που απαιτούνται, το πώς οι ευκαιρίες αυτές μπορούν να αξιοποιηθούν και να ενισχυθούν μέσα από δράσεις της πολιτείας και άλλων ιδιωτικών και δημόσιων φορέων, τα εργαλεία προώθησης, η χρηματοδοτική στήριξη, οι μέθοδοι ανάπτυξης, η είσοδος σε νέες αγορές, η διεύρυνση του πελατολογίου καθώς και άλλα καθοριστικής σημασίας θέματα που αποτελούν τη βάση για επιτυχημένες εξαγωγές. Τέλος, στο συνέδριο θα αναλυθούν, από την πλευρά των εξαγωγικών επιχειρήσεων, όλα τα στοιχεία που απαιτούνται για επιτυχημένες εξαγωγές.
Εκπρόσωποι της πολιτείας, αρμόδια στελέχη και επικεφαλής οργανισμών και φορέων με τη
συμμετοχή τους στο συνέδριο, θα προσδιορίσουν το νέο εξαγωγικό προσανατολισμό της χώρας, καθώς και τη στήριξη των εξαγωγικών επιχειρήσεων μέσα από συγκεκριμένες δράσεις ώστε: να ωφεληθεί η επιχειρηματικότητα, να ενισχυθεί ο κλάδος των εξαγωγών, να αναπτυχθεί η ελληνική «ταυτότητα» στο εξωτερικό και να υποστηριχθεί και απλουστευθεί η εξαγωγική διαδικασία.
Στόχος του συνεδρίου είναι μέσα από τις εργασίες του, να ξεκαθαρίσει μέσω των εκπροσώπων της κυβέρνησης που θα παραστούν, το τι περιλαμβάνει το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Δράσης που έχει καταρτιστεί για τις Εξαγωγές, το πώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα αυτό θα εφαρμοστεί αλλά και το πώς θα το αξιοποιήσουν πρακτικά οι ελληνικές υφιστάμενες αλλά και νέες εξαγωγικές επιχειρήσεις. Ακόμα θα τεκμηριωθεί η προοπτική ανάπτυξης που υπάρχει με τις εξής προϋποθέσεις: 
1. Να βελτιωθεί ο κλάδος αναβαθμίζοντας τα ποιοτικά και ποσοτικά του χαρακτηριστικά,
προκειμένου να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των ξένων αγορών.
2. Να αξιοποιηθεί όλη η τεχνολογική εξέλιξη ώστε η εξαγωγική διαδικασία να αυτοματοποιηθεί πλήρως οπότε και να διευκολυνθεί ακολουθώντας το σχέδιο πολλαπλών παρεμβάσεων της πολιτείας.
Το συνέδριο Greek Exports Conference απευθύνεται σε όλες τις ελληνικές εξαγωγικές
επιχειρήσεις καθώς και σε αυτές που ενδιαφέρονται να αναπτύξουν εξαγωγική δραστηριότητα καθώς και τις εταιρείες εκείνες που προσφέρουν υπηρεσίες σε αυτές. 
ΘΕΜΑΤΟΛΟΓΙΑ
Μέρος Α’:
- Panel I: Ελληνικές εξαγωγές και κυβερνητική πολιτική
- Panel II: Το «οικοσύστημα» της εξωστρέφειας: Οι επιχειρηματικές δραστηριότητες
που στηρίζουν τις εξαγωγές
- Panel IIΙ: Οι παράγοντες επιτυχίας των εξαγωγών μέσα από την εμπειρία
αναγνωρισμένων εξαγωγέων
Mέρος Β’:
Δημόσιες Παρουσιάσεις Διεθνών Buyers του εξωτερικού
Το Επιμελητήριο Αχαίας θέτει υπό την αιγίδα του το greek exports conference και η τιμή συμμετοχής για τα μέλη μας διαμορφώνεται στα 120 ευρώ αντί για 240 ευρώ.
Παρακαλούμε επικοινωνήστε για τη συμμετοχή σας με την κ. Νόρα Νικολοπούλου στο 2610 277 779 (εσωτ 11) ή με την κυρία Αθηνά Φραδέλου στο 210 998 4905.

