ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΑΧΑΪΑΣ

Σααντ Καραμπετ
Κλείνοντας τον απολογισμό, αγαπητοί φίλοι, θα ήθελα να μας μείνει μία πρόταση που να περιέχει τη λέξη ευθύνη, αφού αυτή μας οδήγησε όλους να κάνουμε αυτόν τον πλούσιο απολογισμό σήμερα από αυτό το βήμα. Αναφέρομαι στην ευθύνη που αναλάβαμε και την υπευθυνότητα που δείξαμε. Υπάρχει όμως κι άλλη μία ευθύνη, που δε θα μπορούσε να λείπει από τον απολογισμό μας. Είναι η εταιρική κοινωνική ευθύνη, η πιο σύγχρονη μορφή διάδρασης του επιχειρηματικού κόσμου με την κοινωνία.
Το Επιμελητήριο Αχαΐας, ως το συλλογικό όργανο της επιχειρηματικότητας του νομού μας, στηρίζει και προωθεί δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης τοπικών επιχειρήσεων στην κατεύθυνση δημιουργίας κοινωνικού κεφαλαίου προς όφελος των πολιτών της Αχαΐας.

Παράλληλα, υλοποιεί μια σειρά δράσεων και στηρίζει έμπρακτα πρωτοβουλίες που προωθούν την πολιτιστική, κοινωνική και αθλητική ανάπτυξη, ενώ αναμόρφωσε και άνοιξε την αίθουσα του Επιμελητηρίου σε δεκάδες πολιτιστικούς και κοινωνικούς φορείς της περιοχής. Γίνονται περίπου 120 εκδηλώσεις κάθε χρόνο.
Αν παρακολουθήσει κανείς το ημερολόγιο πρόγραμμα της αίθουσας μας διαπιστώνει πόσα πολλά και διαφορετικά γεγονότα αγκαλιάσαμε αυτά τα χρόνια.

Παράλληλα έχουμε διοργανώσει εκθέσεις πολιτιστικού και αθλητικού περιεχομένου με πολύ μεγάλη ανταπόκριση. 
Ενδεικτικά αναφέρουμε:
Την έκθεση με τις συλλεκτικές δάδες των Ολυμπιακών αγώνων από το 1936 έως το 2012.

Με τα εκθέματα από τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο

Με το αφιέρωμα στον Σατυρικό τύπο της Πάτρας.
Με την περιβαλλοντική ομάδα του 6ου Γενικού Λυκείου για την αντικατάσταση της πλαστικής σακούλας μιας χρήσης.

Με τον Σύλλογο Σχολών Οδηγών και με την τροχαία με θέμα «κατανάλωση αλκοόλ από του νέους και οδήγηση» κ.α.

Επιγραμματικά,  θα αναφέρω και μια άλλη δράση με πολιτιστικό και αναπτυξιακό περιεχόμενο
Το Λεύκωμα Πατρινού Καρναβαλιού: Το Επιμελητήριο Αχαΐας εκδίδει κάθε χρόνο το λεύκωμα του Πατρινού Καρναβαλιού, που αναφέρεται στο σύνολο των εκδηλώσεων του προηγούμενου έτους. Μέχρι σήμερα έχουν εκδοθεί τέσσερα λευκώματα με σαφή συμβολή στο πολιτιστικό απόθεμα και την προβολή του θεσμού παγκοσμίως.
