ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Mentoring day 3

Σας προσκαλούμε την Τετάρτη 17 Απριλίου 2013 και ώρα 12:00 – 14:00 στην 3η Ημέρα Καθοδήγησης από Μέντορες (Mentoring Day 3) με θέμα 
«Ο ρόλος του Branding στην ενίσχυση των ελληνικών προϊόντων» που θα λάβει χώρα στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Πατρών, κτίριο A (Πρυτανεία), 1ος όροφος. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται στα πλαίσια των δράσεων της συμβουλευτικής καθοδήγησης (mentoring) της Μονάδας Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (ΜΟΚΕ) του Πανεπιστημίου Πατρών σε συνεργασία με τη Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (ΜΚΕ) του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου.
Στόχος της εκδήλωσης είναι η ανάδειξη του branding & της ετικέτας και η σημασία τους στην ενίσχυση των Ελληνικών προϊόντων με εξαγωγικό και εγχώριο χαρακτήρα. Με έμφαση στα ελληνικά αγροτικά προϊόντα, θα εξεταστεί ο ρόλος του branding, του χρώματος και της τελικής εικόνας, στην εξωστρέφεια των ελληνικών προϊόντων σε σχέση με τις ενέργειες marketing και τη δημιουργία προϊοντικής ταυτότητας.
Προσκεκλημένοι ομιλητές της εκδήλωσης είναι στελέχη της ομάδας "IKON4", τεσσάρων ελληνικών επιχειρήσεων από τον χώρο του marketing, του branding και της επικοινωνίας.
Η είσοδος στην εκδήλωση είναι ελεύθερη. 
Θα δοθούν βεβαιώσεις Παρακολούθησης.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας στα ακόλουθα email και τηλέφωνα:

Ε-mail: innovation@upatras.gr, mke@eap.gr
Τηλέφωνα Επικοινωνίας: 2610 362170, 2610969044 (ΜΟΚΕ ΠΠ), 2610 367611 (ΜΚΕ ΕΑΠ),
