ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 12-4-2014  
Βαδίζοντας στις αρχές του τρίτου χρόνου της πορείας μας στο Επιμελητήριο Αχαΐας θεωρώ ότι το συνέδριο της εφημερίδας ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ προσφέρεται για μία ανακεφαλαίωση του έργου, που έχουμε εκπονήσει μέχρι σήμερα και ταυτόχρονα για μία έκθεση των προοπτικών και των στόχων μας.

  Το Επιμελητήριο συνιστά το πιο σημαντικό βήμα των επιχειρηματιών. 
Αποτελεί λοιπόν προτεραιότητα η επαναφορά μας στο προσκήνιο των εξελίξεων με όραμα, σχέδιο, τεκμηριωμένες προτάσεις και συνεχή και συνεπή παρουσία σε όλα τα επίπεδα. 
Έχουμε γίνει  μετά από πολλά χρόνια , βασικός εταίρος στο σχεδιασμό και την υλοποίηση ενός μεγάλου πλέγματος παρεμβάσεων και έργων, που μοχλεύουν την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και  της τοπικής οικονομίας.
  Διαμορφώσαμε ένα πενταετές Στρατηγικό πλάνο με στόχο το μετασχηματισμό της Αχαΐας σε αυτοδύναμο επιχειρηματικό κόμβο στον Δυτικό Άξονα. Μέσα από την παραγωγή  επώνυμου πιστοποιημένου προϊόντος, που θα διεκδικήσει μερίδιο στην παγκόσμια αγορά.
Είμαστε πεπεισμένοι πως μόνο έτσι θα μπορέσει να κινηθεί η τοπική οικονομία  θα υπάρξουν θέσεις απασχόλησης , κυρίως για τους νέους  μας  ,που είναι απολύτως αναγκαίες για την  οικονομική βιωσιμότητα της περιοχής και την κοινωνική συνοχή . 

  Κατακτήσαμε την θέση του αξιόπιστου συνομιλητή παρουσιάζοντας ολοκληρωμένες, ρεαλιστικές και κοστολογημένες προτάσεις για την υλοποίηση των στρατηγικών μας στόχων στα πλαίσια του σχεδιασμού του Κοινοτικού πλαισίου στήριξης 2014-2020 (του ΣΕΣ) σε περιφερειακό και σε κεντρικό επίπεδο, παράλληλα με τις παρεμβάσεις μας για την προάσπιση των δίκαιων αιτημάτων των μελών  μας.
 Κάνουμε πράξη τη σταθερή μας θέση ‘τίποτα για εμάς χωρίς εμάς’, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην αναβάθμιση του ρόλου της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, που υλοποιεί με μεγάλη επιτυχία σήμερα 14 έργα στα πλαίσια του ΕΣΠΑ, που ωφελούν άμεσα 6.674 μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχοντας συνολικό προϋπολογισμό 760 εκατομμύρια Ευρώ. 
Αποτελεί επιδίωξή μας για την επόμενη προγραμματική περίοδο να περάσουμε σε σχήματα συνδιαχείρισης των έργων που αφορούν την επιχειρηματική και οικονομική επανεκκίνηση της περιοχής η ακόμα και στην αυτοδιαχείριση σε πιο εξειδικευμένα προγράμματα ενισχύοντας με αυτό τον τρόπο και τους όρους διαφάνειας και λογοδοσίας στα ίδια μας τα μέλη, που είναι και οι τελικοί δικαιούχοι των δράσεων αυτών.

  Πραγματοποιούμε ουσιαστικά βήματα στη σύνδεση των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με τον επιχειρηματικό κόσμο. Σε συνεργασία με το Γραφείο Καινοτομίας και Μεταφοράς Τεχνογνωσίας του Πανεπιστημίου Πατρών διοργανώσαμε με μεγάλη επιτυχία στην πόλη των Πατρών την πρώτη έκθεση μεταφοράς τεχνογνωσίας PATRAS IQ. 

  Πρόκειται για ουσιαστική αναπτυξιακή παρέμβαση δικτύωσης,  η οποία αποσκοπεί στην προώθηση της καινοτομίας και της γνώσης στον παραγωγικό τομέα, αλλά ταυτόχρονα και στη διάχυση των ενδιαφερόντων του παραγωγικού τομέα στους ερευνητές. 

 Όραμά μας είναι η PATRAS IQ να αποτελέσει ένα σημαντικό ετήσιο γεγονός που θα διευρύνεται κάθε χρόνο, με τελική  επιδίωξη  η Πάτρα να αποτελέσει πόλο έλξης των Πανεπιστημίων που ασκούν εφαρμοσμένη ερευνητική δραστηριότητα  και η έκθεση να μετατραπεί  στην επόμενη περίοδο  σε διεθνές αναπτυξιακό γεγονός και απτό παράδειγμα διασύνδεσης της Επιστήμης με τον επιχειρηματικό κόσμο και  την Κοινωνία.

  Για να υλοποιήσουμε την κεντρική μας στρατηγική επιλογή, που αφορά την εξωστρέφεια και τη δικτύωση για την καινοτομική επιχειρηματικότητα προχωρήσαμε στην ίδρυση της Αναπτυξιακής Εταιρείας του Επιμελητηρίου Αχαΐας ( ΑΝΕΠΑ ),ώστε να αποτελέσει τον  ευέλικτο εκτελεστικό μας βραχίονα.
 Έχει ήδη  ξεκινήσει το τμήμα Ευρωπαϊκών & Εθνικών Προγραμμάτων. 
Ετοιμάζουμε το εξαγωγών ,που θα πλαισιωθεί από έμπειρα στελέχη για υποστήριξη στα ζητήματα εξωστρέφειας των επιχειρήσεων από την αρχική ιδέα έως το τελικό πλάνο και την υποστήριξη πωλήσεων (τυποποίηση, συσκευασία, επικοινωνιακός οδηγός, συμμετοχή σε εκθέσεις και συναντήσεις).
 Τελικά θα φτάνουμε σε πωλήσεις προϊόντων και σε υλοποίηση δράσεων προβολής και δημοσιότητας για την κινητοποίηση και προσέλκυση επιχειρηματιών και στελεχών των κέντρων διανομής του εξωτερικού, ενώ θα υποστηρίζουμε τη δικτύωση των επιχειρήσεων με τα κέντρα αυτά για την προώθηση των προϊόντων σε νέες αγορές. 
Θα εκπονούμε ανά τακτά χρονικά διαστήματα τις απαραίτητες έρευνες αγοράς με στόχο την ανάδειξη των προϊόντων στόχων και των αγορών στόχων. 

  Θα παρέχονται συμβουλευτικές και υποστηρικτικές υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας σε επενδυτές που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην περιοχή. 
Επίσης θα παρέχουμε πληροφόρηση για τις αλλαγές στο θεσμικό πλαίσιο που επηρεάζουν το επιχειρηματικό περιβάλλον και την εμπορική πολιτική των επιχειρήσεων (συμπεριλαμβανομένου χωροταξικού, εποπτικού, φορολογικού πλαισίου κλ.π.). 
Τέλος θα αναπτύξουμε το τμήμα Τραπεζικής Διαμεσολάβησης και νέων χρηματοδοτικών εργαλείων και το τμήμα Τουριστικής Ανάπτυξης.  

Φίλες και φίλοι 

  Προχωρήσαμε στην αναλυτική καταγραφή των εξαγωγικών επιχειρήσεων της Αχαΐας σε επίπεδο κωδικολογίου εξαγώγιμων προϊόντων και πλέον έχουμε στην διάθεσή μας ένα αξιόπιστο δείγμα της δυναμικότητας 170  τοπικών εξαγωγικών επιχειρήσεων και μπορούμε να σχεδιάσουμε τα επόμενα βήματα για την ενίσχυση της εικόνας τους αλλά και την παραπέρα ανάπτυξη της εξωστρέφειάς τους . 

  Με ζητούμενο την επιτυχή διασύνδεση της γαστρονομίας με όλα τα ειδή τουρισμού της περιοχής, για τη δημιουργία επιπλέον προστιθέμενης αξίας και οικονομιών κλίμακας, που θα βελτιώσουν τη ζήτηση ,όσον το δυνατόν μεγαλύτερης γκάμας τοπικών προϊόντων και υπηρεσιών.

Προχωρήσαμε στην υπογραφή μνημονίου συνεργασίας των τριών Επιμελητηρίων της Δυτικής Ελλάδας, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, του Εληνο- ϊταλικού Επιμελητηρίου και του ISNAR  για την εκτέλεση του Προγράμματος ‘’Greek Philoxenia Certified Quality’’, που αφορά κυρίως την αποτελεσματική προώθηση της ελληνικής γαστρονομίας και μέσω αυτής των εξαγωγών ελληνικών προϊόντων. 
Για την στήριξη των ανέργων της περιοχής και την επανένταξή τους στην αγορά εργασίας υλοποιούμε έργα στα πλαίσια του ειδικού Προγράμματος των Τοπικών Σχεδίων για την Απασχόληση – ΤΟΠΣΑ
Στόχος των Προγραμμάτων ΤοπΣΑ είναι η εξασφάλιση της δημιουργίας θέσεων απασχόλησης για ανέργους, με την ενεργοποίηση και κινητοποίηση των τοπικών φορέων σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Αχαΐας ώστε οι ωφελούμενοι άνεργοι: 
· να αποκτήσουν τις προϋποθέσεις για να επιδοτηθούν/επιχορηγηθούν από άλλα επενδυτικά προγράμματα
· να αναπτύξουν δεξιότητες που θα καλύψουν τις διαπιστωμένες ανάγκες των τοπικών επιχειρήσεων που θα τους προσλάβουν 
· να ιδρύσουν επιχειρήσεις,
Για την στήριξη της επιχειρηματικότητας σχεδιάζουμε τη Δημιουργία Κέντρου Στήριξης Επιχειρηματικότητας ΚΕΣΤΕ με πολύ-επίπεδη δραστηριότητα όπως:
· παροχή υποστηρικτικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών σε επιχειρήσεις και σε επενδυτές
· υποστήριξη στα ζητήματα εξωστρέφειας των επιχειρήσεων 
· δικτύωση των επιχειρήσεων
· επισταμένη και επαναλαμβανόμενη έρευνα αγοράς 
· έρευνα παραγωγής / τεχνο-οικονομική ανάλυση ανά προϊόν της περιοχής
· ενημέρωση για τις εξελίξεις στις καλλιεργητικές τεχνικές για αγροτικά προϊόντα 
· μεταφορά τεχνολογιών που προάγουν την ιχνηλασιμότητα/ διαφάνεια της μεταποίησης/ τυποποίησης
· υλοποίηση δράσεων προβολής και δημοσιότητας
Επίσης προετοιμάζουμε την υλοποίηση ενός πιλοτικού προγράμματος με βασική επιδίωξη τη 
«Στοχευμένη Αύξηση Συμμετοχής στην Τοπική Αγορά (ΣΑΣΤΑ)». 

Το πρόγραμμα:

Αφορά στη σχεδίαση και εφαρμογή δράσης που θα στοχεύει στην αύξηση κατά 30% της συμμετοχής των τοπικών ετικετών στην κατανάλωση τροφίμων και ποτών, στα επόμενα 5 χρόνια στην περιοχή μας . 

Για το σχεδιασμό της θα αξιοποιήσουμε : 
1   τα αποτελέσματα έρευνας αγοράς για τον προσδιορισμό του ύψους της τοπικής κατανάλωσης τροφίμων και ποτών  από τους μονίμους κατοίκους και του επισκέπτες της Δυτικής Ελλάδος και το βαθμό κάλυψής της από τοπικά, ελληνικά ή εισαγόμενα προϊόντα και
2 τις παραγωγικές δυνατότητες της περιοχής και την την πιστοποιημένη δικτύωση  ενός ισχυρού τοπικού brand name
Ενεργοποιούμε τη συμμετοχή μας στο FORUM των Επιμελητηρίων Αδριατικής – Ιονίου και σχεδιάζουμε την υποβολή από κοινού προτάσεων προς την Ευρωπαϊκή Ένωση για την δημιουργία υποδομών δικτύωσης και προώθησης καινοτόμων επιχειρηματικών κινήσεων για υφιστάμενες και νέες επιχειρήσεις ενώ ήδη καταθέσαμε κοινές προτάσεις στην διαδικασία διαβούλευσης για τη δημιουργία της στρατηγικής της Μακροπεριφέρειας Αδριατικής – Ιονίου στον πολύ σημαντικό πυλώνα της δημιουργίας υποδομών δικτύωσης και ανάπτυξης των συνδυασμένων και των ειδικών μεταφορών. 
Συμμετέχουμε σε δύο στρατηγικά διακρατικά  Ευρωπαϊκά προγράμματα στα πλαίσια του Interreg Ελλάδα Ιταλία.
1. Στο Fooding, που αφορά στην αξιοποίηση των παραδοσιακών προϊόντων διατροφής για την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία των Ιταλικών και Ελληνικών ΜΜΕ. 
2. Στο GIFT , που έχει σαν γενικό στόχο τη δημιουργία εννιαίου τρόπου πρόσβασης σε πληροφορίες, δεδομένα, εισιτήρια και διελεύσεις σε πραγματικό χρόνο για όλα τα λιμάνια, αεροδρόμια, τρένα, πλοία κλπ για τις περιοχές παρέμβασης της Ελλάδας και της Ιταλίας.
 Αφορά στο ένα σκέλος του στη βελτίωση της συνεργασίας μεταξύ παραγωγών,  εξαγωγέων και μεταφορέων για την επίτευξη βέλτιστων συνδυασμένων μεταφορών. Στο δεύτερο σκέλος του θα προτείνει βέλτιστες και προσαρμοσμένες προτάσεις  αξιοποίησης του χρόνου των τουριστών – επισκεπτών. Ενδιαφέρει επιχειρήσεις σε πολλούς κλάδους και για το λόγο αυτό υπάρχει σήμερα έξω από την αίθουσα γραφείο ενημέρωσης, από το οποίο σας ζητούμε να πάρετε πληροφορίες.
Φίλες και φίλοι 

Πιστεύουμε βαθύτατα στη συνεχή αύξηση του ρόλου, των παρεμβάσεων και των διεκδικήσεών μας. Οι επιχειρήσεις θα βγάλουν τη Χώρα από τη δύσκολη θέση που βρίσκεται σήμερα και θα δημιουργήσουν πλούτο και καλλίτερο επίπεδο ζωής για τους πολίτες. Ζητούμε την ενεργή βοήθεια όλων των επιχειρηματιών μέσα από ουσιαστική συμμετοχή στις προσπάθειες που καταβάλλουμε και στις πρωτοβουλίες που παίρνουμε. Η δύναμη της επιχειρηματικής κοινότητας πρέπει να πηγάζει από αυτή τη συστράτευση. Ώστε τελικά το επιχειρείν  να λάβει την υψηλή θέση που του αξίζει.
Πλάτων Μαρλαφέκας,

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αχαΐας 

