κ. Περιφερειάρχα
Κυρίες και κύριοι περιφερειακοί σύμβουλοι
Η Σημερινή συζήτηση γίνεται σε οριακό-κομβικό σημείο, εν μέσω μια συνολικά εθνικής προσπάθειας που γίνεται για την επανεκκίνηση της οικονομίας μας.
Στα πλαίσια αυτά και η προσπάθεια διαμόρφωσης στοχευμένης και ουσιαστικής πρότασης για την αναπτυξιακή επανεκκίνηση και της ΠΔΕ στα πλαίσια της επόμενης προγραμματικής περιόδου , αποτελεί εξαιρετικά σημαντική διαδικασία. 
Γιά το λόγο αυτό και το Επιμελητήριο Αχαίας συμμετέχει ενεργά σε αυτή την διαβούλευση καταθέτοντας τεκμηριωμένες και επεξεργασμένες προτάσεις τόσο για την γενικότερη στρατηγική τής επόμενης προγραμματικής περιόδου 2014-2020 όσο και για την στρατηγική της έξυπνης εξειδίκευσης που αποτελεί κατά την αποψή μας έναν πολύ βασικό πυλώνα της.

Εκπροσωπώντας την επιχειρηματική κοινότητα της περιοχής μας και ειδικότερα την μικρομεσαία επιχείρηση που αποτελεί την ραχοκοκαλιά της Ελληνικής αλλά και της Ευρωπαικής οικονομίας θέτουμε ώς απαραίτητη προϋπόθεση για μια αυτοδύναμη επιχειρηματική ανάπτυξη στο νέο περιβάλλον την επανεκκίνηση της ιδιωτικής επενδυτικής προσπάθειας. 

Αυτή η διαδικασία έχει βασικά χαρακτηριστικά για τα οποία η συνεργασία με τους δημόσιους φορείς και ειδικότερα με την ΠΔΕ είναι απαραίτητη αλλά απαιτούνται και επιπλέον βήματα στα οποία ο ιδιωτικός τομέας θα πρέπει να έχει ηγετικό ρόλο.

Η ΠΔΕ έχει κάνει μιά πολύ καλή καταγραφή της υφιστάμενης κατάστασης στην Δυτική Ελλάδα και  θα ήθελα όσο πιο περιεκτικά είναι δυνατόν να αναφέρω μερικούς δείκτες που τεκμηριώνουν ποσοτικά ότι σαν περιφέρεια είμαστε σε θέση ουραγού και ότι αυτή η κατάσταση πρέπει με κάθε  θυσία να ανατραπεί στην επόμενη περίοδο.

Οικονομικές Επιδόσεις 
H ΠΔΕ αποτελεί τη δεύτερη φτωχότερη περιφέρεια της Ελλάδας, με κατά κεφαλήν ΑΕΠ που αντιστοιχεί στο 70,6% του μέσου κατά κεφαλή ΑΕΠ της χώρας και στο 62% του μέσου ευρωπαϊκού κατά κεφαλή ΑΕΠ. 

Η ΠΔΕ παράγει το 4,6% της συνολικής Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας  της χώρας και το 0,08% της Ευρωπαϊκής Ένωσης των 27. 

Κατά το 2010, η Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία στο σύνολο των παραγωγικών κλάδων της ΠΔΕ ανήλθε στο ποσό των 9.074,6 εκατ. Ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση κατά 6,7% σε σχέση με το 2008. 

Σήμερα προφανώς με την επιδείνωση της κρίσης τα νούμερα είναι πολύ χειρότερα όπως αντιλαμβάνεστε.
Επιχειρηματική Δραστηριότητα 
Ο συνολικός αριθμός των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια ανέρχεται σε 50.821 επιχειρήσεις, ο τζίρος των οποίων ανέρχεται σε 8.578 εκ.€. με στοιχεία του 2011,οπωσδήποτε με πτωτικές τάσεις.

Επειδή στην επόμενη περίοδο η ΕΕ ( αλλά και η ΠΔΕ )θέτει σαν κεντρικό στόχο την δημιουργία συνθηκών για ανάπτυξη της καινοτομικής επιχειρηματικότητας και μέσω αυτής την μόχλευση μιάς αυτοτροφοδοτούμενης αναπτυξιακής διαδικασίας καλό θα ήταν να δούμε σε ποιά κατάσταση βρισκόμαστε σε έναν από τους βασικούς σχετικούς δείκτες που είναι οι Δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη .
Η Ακαθάριστη Εγχώρια Δαπάνη για Έρευνα και Ανάπτυξη  στην ΠΔΕ αλλά και στην χώρα συνολικά είναι από τις χαμηλότερες στην ΕΕ. 

Oι δαπάνες στη ΠΔΕ για Έρευνα και Ανάπτυξη ως ποσοστό του ΑΕΠ ανέρχονται σε 0,68% ή €66,23 εκ. 
Κατά τα 2/3 η ερευνητική δραστηριότητα στην ΠΔΕ διεξάγεται στα ανώτερα εκπαιδευτικά ιδρύματα. 
Ο επιχειρηματικός τομέας της ΠΔΕ διεξάγει περίπου το 1/3 της έρευνας. 

Είναι φανερό πως με αυτά τα ποσά αλλά και αυτή την σχέση δημόσιας και ιδιωτικής έρευνας δεν είναι δυνατόν να ελπίζουμε πολλά.
Κυρίες και κύριοι, 

Αν κάνουμε τρείς ελάχιστες παραδοχές :
► Δεν υπάρχει κοινωνικά & περιβαλλοντικά βιώσιμη ανάπτυξη χωρίς καινοτομία
► Δεν υπάρχει καινοτομία και ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών μοντέλων χωρίς τη χρήση πρωτοπόρων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών
► Δεν έχει καμία ουσιαστική σημασία ο σχεδιασμός μας χωρίς την ενεργό συμμετοχή του επιχειρηματικού κόσμου και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 
Τότε είναι απαραίτητο στην διαδικασία εφαρμογής της νέας περιφερειακής πολιτικής η ιδιωτική επιχειρηματικότητα να κατέχει δεσπόζουσα θέση τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην υλοποίηση - διακυβέρνηση των προγραμμάτων προκειμένου να επανακάμψουν οι εγχώριες ιδιωτικές επενδύσεις και να κερδηθεί η προσοχή διεθνών επενδυτών.
ΒΑΣΙΚΟ ΖΗΤΟΥΜΕΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ Ο ΗΓΕΤΙΚΟΣ ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΚΑΙ ΤΟ ΞΕΚΛΕΙΔΩΜΑ ΤΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
Με τους ρυθμούς αύξησης του ΑΕΠ να είναι περιορισμένοι σε όλη την Ευρώπη, ο μοναδικός οικονομικός τομέας που είναι σε θέση να δαπανήσει είναι ο μη χρηματοπιστωτικός τομέας των επιχειρήσεων.

Πράγματι, οι εισηγμένες ευρωπαϊκές εταιρείες είχαν πλεόνασμα ταμειακών διαθέσιμων της τάξης των € 750 δις  το 2011, που αποτελεί το υψηλότερο της 20ετίας. 

Η απελευθέρωση αυτών των διαθεσίμων θα έδινε στην Ευρώπη πολύ μεγαλύτερη δέσμη κινήτρων από οποιαδήποτε κυβέρνηση. Το 2011, για παράδειγμα, οι ιδιωτικές επενδύσεις στην Ευρώπη ανήλθαν σε περισσότερα από € 2 τρις, σε σύγκριση με τις δημόσιες επενδύσεις που ήταν λιγότερες από € 300 δις.

Παρ’ όλα αυτά, ενώ οι τάσεις μεταξύ των ευρωπαϊκών οικονομιών ποικίλουν, οι ιδιωτικές επενδύσεις ήταν, σε γενικές γραμμές, η δυσκολότερη συνιστώσα του ΑΕΠ κατά τη διάρκεια της κρίσης, καθώς ελαττώθηκαν κατά περισσότερο από € 350 δις – δέκα φορές περισσότερο από την πτώση της ιδιωτικής κατανάλωσης και τέσσερις φορές περισσότερο από τη μείωση του πραγματικού ΑΕΠ –μεταξύ 2007 και 2011. 

Το μέγεθος της ύφεσης των ιδιωτικών επενδύσεων ήταν, στην πραγματικότητα, άνευ προηγουμένου –και βρίσκεται στο επίκεντρο της οικονομικής δυσπραγίας της Ευρώπης.

Παρομοίως, με βάση τα ιστορικά πρότυπα, η ανάκαμψη των ιδιωτικών επενδύσεων έχει καθυστερήσει. Σε περισσότερες από 40 παλαιότερες περιπτώσεις όπου το ΑΕΠ μειώθηκε και οι ιδιωτικές επενδύσεις ελαττώθηκαν κατά 10%, για την ανάκτηση χρειάστηκαν κατά μέσο όρο πέντε χρόνια. 
Στην Ευρώπη έχουν ήδη περάσει τέσσερα χρόνια από την αρχή της ύφεσης, ωστόσο οι ιδιωτικές επενδύσεις το 2011 ήταν σε ακόμη χαμηλότερο επίπεδο από το 2007 σε 26 από τα 27 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Για το λόγο αυτό και η Ε.Ε σε όλες τις πολιτικές που διαμορφώνει αλλά και στη νέα προγραμματική περίοδο θέτει ως κυρίαρχο ζήτημα τον τρόπο με τον οποίο οι εμπλεκόμενοι δημόσιοι φορείς, οι Κυβερνήσεις, οι Περιφέρειες, τα Πανεπιστήμια κλπ θα αποδείξουν ότι μπορούν να βοηθήσουν ώστε να πεισθούν οι επιχειρήσεις να αποχωριστούν τα διαθέσιμά τους σε επενδυτική κατεύθυνση.
Σε περιφερειακό επίπεδο θα μπορούσαμε να αναφέρουμε τρείς άξονες που διαμορφώνουν περιβάλλον υποδοχής αυτών των επιχειρηματικών κεφαλαίων: 
Υποστήριξη των αξιόλογων επενδυτικών ιδιωτικών πρωτοβουλιών στο υψηλότερο πολιτικό επίπεδο.
Συμμετοχή όλων των βασικών φορέων στην απόφαση των μέτρων που πρέπει να ληφθούν καθώς και στην σωστή εφαρμογή τους (τετραπλή έλικα).
Ίδρυση ευέλικτων μικρών, υψηλής ισχύος μονάδων ,άρση εμποδίων και συντονισμό αναγκαίων παρεμβάσεων απεμπλοκής επενδύσεων.
Για το  Επιμελητήριο Αχαΐας,  το μεγαλύτερο βάρος στις διαδικασίες της διαβούλευσης και της προπαρασκευής, τόσο για τη στρατηγική 2014-2020, όσο και για την έξυπνη εξειδίκευση, αφορά τις περιφέρειες και σε αυτή την πορεία θέλουμε να συνεχιστεί η καλή συνεργασία που έχουμε αναπτύξει με την ΠΔΕ.
Σε περιφερειακό επίπεδο πρέπει να διαμορφωθεί ο στρατηγικός σχεδιασμός, τα εξειδικευμένα μέτρα πολιτικής και το όλο σχήμα διοίκησης που θα αναλάβει να υλοποιήσει και να αξιολογήσει την εφαρμογή του προγράμματος . 

Η κεντρική εξουσία θα πρέπει να έχει εποπτικό, συμβουλευτικό και συντονιστικό ρόλο στην όλη προσπάθεια.
Η ενεργός συμμετοχή του επιχειρηματικού κόσμου της Αχαίας και της Δυτικής Ελλάδας θα δώσει επιπλέον ώθηση και ουσιαστικά θα διασφαλίσει την ανατροφοδότηση του οικονομικού κύκλου γιατί :
■■ Πρώτον, συνδέει την έρευνα και την καινοτομία με τις παραγωγικές επενδύσεις κεφαλαίων που είναι ζητούμενο για την περιφερειακή οικονομία 
■■ Δεύτερον, αυτή η διαδικασία διεξάγεται με το βλέμμα στραμμένο στον έξω κόσμο, ωθώντας τις δημόσιες αρχές, περιφέρειες και κεντρική εξουσία να είναι φιλόδοξες αλλά και ρεαλιστικές ως προς τ ο τι μπορούν να επιτύχουν.
■■ Τρίτον συνδέει τα τοπικά περιουσιακά στοιχεία, πλεονεκτήματα και δυνατότητες με εξωτερικές πηγές γνώσης και αλυσίδες παραγωγής προστιθέμενης αξίας.
■■ Τέλος χωρίς τα ιδιωτικά κεφάλαια είναι αδύνατον να υπάρξει η κρίσιμη αναπτυξιακή μάζα που θα επιτρέψει την επανεκκίνηση της περιφερειακής μας οικονομίας.
Για να υπάρξει ηγετική και ουσιαστική συμμετοχή του ιδιωτικού τομέα είναι πολύ σημαντική η διαμόρφωση κλίματος εμπιστοσύνης ανάμεσα στα εμπλεκόμενα μέρη ,ιδιαίτερα ανάμεσα στην επιχειρηματική κοινότητα και τους φορείς που την εκπροσωπούν την δημόσια διοίκηση και την αυτοδιοίκηση η οποία άλλωστε σε περιφερειακό επίπεδο είναι και ο οργανωτής της όλης προσπάθειας. 
Ιδιαίτερα, σε αυτό το σημείο,  θα πρέπει να επισημανθεί ο ρόλος των Εμποροβιομηχανικών Επιμελητηρίων ως κυρίων εκφραστών της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας που είναι βασικός παράγοντας για την μόχλευση της αναπτυξιακής διαδικασίας και έχει καταλυτική συμβολή στην απασχόληση , που στις μέρες μας , αποτελεί κυρίαρχο ζητούμενο στην Περιφέρεια μας και σε όλη την Ελλάδα . 
Το Επιμελητήριο Αχαΐας ως κατεξοχήν αναπτυξιακός φορέας με μεγάλη εμπειρία τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην υλοποίηση τοπικών, περιφερειακών και εθνικών αναπτυξιακών πολιτικών και δράσεων έχει σχηματοποιήσει ένα στρατηγικό μοντέλο που βαδίζει παράλληλα με το χρηματοδοτικό πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου χωρίς να ταυτίζεται και να εξαρτάται μόνο από αυτό. 
Εξειδικεύοντας, ο μεγάλος στρατηγικός στόχος για το Επιμελητήριο αφορά στον μετασχηματισμό της Αχαΐας σε νέο αυτοδύναμο επιχειρηματικό κόμβο στο Δυτικό Άξονα. 
Έναν κόμβο που θα αξιοποιήσει το επιστημονικό, εργατικό, και επιχειρηματικό δυναμικό της ευρύτερης περιοχής σε συνδυασμό με τα πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει στον πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή τομέα της οικονομίας, συμβάλλοντας αποφασιστικά στην αναπτυξιακή επανεκκίνηση με κεντρικό συστατικό και καταλύτη την Καινοτομία.
Προσπαθώντας να συνοψίσουμε σε μια πρόταση την στρατηγική που θα ακολουθήσουμε για την επόμενη προγραμματική περίοδο στην περιφέρεια μας θα την διατυπώναμε ως : 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΠΔΕ
Στην παραπάνω πρόταση θεωρούμε ότι συμφωνούν όλοι οι εμπλεκόμενοι, ενδεχομένως με κάποιες λεκτικές διαφοροποιήσεις.

Η συνεργασία σε αυτή την συγκυρία είναι μονόδρομος με αναγκαίους συμβιβασμούς ,αλλά είναι ζωτικής σημασίας για την ύπαρξη μας ως τοπική κοινωνία αλλά και για την έξοδο από την  καταστροφική υφεσιακή μας πορεία.
Η παραγωγή κοινού οράματος για την επόμενη προγραμματική περίοδο τουλάχιστον, είναι βασική προϋπόθεση για να επιτύχουμε τη δημιουργία συνολικής έξυπνης αναπτυξιακής στρατηγικής που  : 
Θα προσδιορίζεται σε σχέση με τα ειδικά χαρακτηριστικά και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας , 
Θα προωθεί τη διαδικασία της «επιχειρηματικής ανακάλυψης» για έξυπνη εξειδίκευση, 
Θα εξασφαλίζει κρίσιμη μάζα στις δραστηριότητες παραγωγής και καινοτομίας, 
Θα έχει εξωστρεφή / εξαγωγικό προσανατολισμό,
Θα συνεκτιμά τις εξελίξεις στο άμεσο μέλλον.
Κυρίες και κύριοι,
Η στοχευμένη προσπάθεια για στον μετασχηματισμό της Αχαΐας σε νέο αυτοδύναμο επιχειρηματικό κόμβο στον Δυτικό Άξονα,με ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών σε όλους τους παραγωγικούς κλάδους και καταλύτη την καινοτομία δεν είναι εύκολη υπόθεση .

Για το λόγο αυτό πρέπει να είμαστε απόλυτα στοχευμένοι στίς επιδιώξεις αλλά και στα βήματα που θα ακολουθήσουμε για να επιτύχουμε το μεγαλύτερο δυνατό αποτέλεσμα με τα μικρά χρηματοδοτικά εργαλέια που έχουμε στη διαθεσή μας .
Δίνοντας λοιπόν απόλυτη έμφαση στην επιλογή και την δικτύωση των εργαλείων για προφανείς λόγους οικονομίας πόρων ,πρέπει να επικεντρωθούμε σε ένα στόχο. 

Το επώνυμο προϊόν στην παγκόσμια αγορά που είναι ο μοναδικός αυτοτροφοδοτούμενος δρόμος για να βγούμε από την κρίση και το αδιέξοδο.

Για να επιτύχουμε σε αυτή την προσπάθεια θα πρέπει κατά την αποψή μας να επενδύσουμε σε τέσσερις βασικούς πυλώνες :

Της καινοτομίας
Της ανάπτυξης και μεταφοράς νέων τεχνολογιών
Της εξωστρέφειας και της άρσης των αποκλεισμών
Της νέας οικονομίας ( νέα χρηματοδοτικά εργαλεία ,τοπικά Fund)
Τέλος πέραν από την στρατηγική στοχευμένη προσπάθεια για την προσέγγιση ενός κοινά αποδεκτού στόχου για την περιφερειά μας θα επαναφέρω μιά συγκεκριμένη πρόταση που θα μπορούσε να έχει άμεσα θετικά αποτελέσματα στην όλη πορεία .

Αφορά την σύσταση ενός ευέλικτου μικρού οργάνου με βασική αποστολή την άρση των εμποδίων γιά την υλοποίηση του στρατηγικού μας στόχου .

Θα μπορούσε να ονομαστεί :

Επιτροπή Άρσης Εμποδίων και Παρακολούθησης -Αξιολόγησης της Καινοτομικής Παραγωγικής Ανασυγκρότησης – Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος.

Η επιτροπή αυτή με την συμμετοχή των τριών βασικών εταίρων της όλης διαδικασίας την Περιφέρεια την Επιχειρηματική κοινότητα και την Ακαδημαϊκή κοινότητα θα έχει αποκλειστικό σκοπό την άρση των εμποδίων την αξιολόγηση και την επαναφορά των αποκλίσεων στην πορεία για την επίτευξη του κοινού μας στόχου που είναι η καινοτομική παραγωγική ανασυγκρότηση της περιφερειάς μας.
Η διαδικασία και ο χρόνος που θα πρέπει να διανυθεί προκειμένου να ξεκινήσει μια επιχείρηση στην Περιφέρεια μας αλλά και στην Ελλάδα γενικότερα είναι μεγέθη απροσδιόριστα και είναι ικανά να διαλύσουν στην κυριολεξία τον όποιον προγραμματισμό έχει κάνει στο επιχειρηματικό του σχέδιο ο πιθανός επενδυτής. 
Είναι ουσιαστική καινοτομική παρέμβαση η δημιουργία ενός εργαλείου με αποφασιστικές αρμοδιότητες που θα αναλάβει να παρακολουθεί και να παρεμβαίνει για να αίρει αντιστάσεις και εμπόδια που δεν σχετίζονται με την ουσία των επενδύσεων που πρέπει να λειτουργήσουν απερίσπαστες στο πυρήνα τους που είναι η απερίσπαστη και αποτελεσματική εφαρμογή του επιχειρηματικού πλάνου.
Κυρίες και κύριοι περιφερειακοί σύμβουλοι το Επιμελητήριο Αχαίας έχει δώσει γραπτές προτάσεις για την διαμόρφωση τόσο της στρατηγικής της ΠΔΕ για την περίοδο 2014-2020 όσο και για την στρατηγική της έξυπνης εξειδίκευσης .
Τίς επόμενες ημέρες θα καταθέσουμε επιπλέον προτάσεις για συγκεκριμένα έργα και δράσεις στα πλαίσια και των δύο διαδικασιών. 
