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Ένα σημαντικό κεφάλαιο για την οικονομία της Πελοποννήσου, ξεκίνησε την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου. Εγκαίνια «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO»
Τα εγκαίνια της πρώτης Πελοποννησιακής έκθεσης στην ιστορία της Πελοποννήσου πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 9 Νοεμβρίου στις 7 το απόγευμα στις εγκαταστάσεις της έκθεσης, στη Βιομηχανική Περιοχή Τρίπολης, τραβώντας τα βλέμματα ολόκληρης της Ελλάδας. 
 

Σημείο αναφοράς της επιχειρηματικότητας του πολιτισμού και των πολιτικών εξελίξεων, χαρακτήρισαν την έκθεση επίσημοι προσκεκλημένοι και πλήθος κόσμου που παρακολούθησαν τα εγκαίνια.
Την κορδέλα των εγκαινίων έκοψαν ο Αν.Υπουργός Οικονομίας και Ανάπτυξης κ. Αλέξανδρος Χαρίτσης, στην πρώτη επίσημη παρουσία ως Αν. Υπουργός και ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Πέτρος Τατούλης
Τιμώμενο πρόσωπο της βραδιάς ήταν ο επιχειρηματίας κ. Ιωάννης Λαρσινός, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΛΑΡΣΙΝΟΣ Α.Ε., Λατομεία – Έτοιμο Σκυρόδεμα, για τη σημαντική προσφορά του στην Πελοπόννησο και στην ελληνική επιχειρηματικότητα.  Ο κ. Λαρσινός, αφού ευχαρίστησε τους διοργανωτές για την βράβευση, ανέφερε ότι η αναγνώριση και η επιβράβευση αποτελούν πάντα συνιστώσες και ενισχύουν το κίνητρο για παραγωγικές δραστηριότητες. «Στη ΛΑΡΣΙΝΟΣ Α.Ε αν υπάρχουν θετικά σημεία προς μίμηση ας αποτελέσουν παραδείγματα και για τον υπόλοιπο βιομηχανικό και εμπορικό κόσμο» τόνισε ο κ. Λαρσινός, ο οποίος στη συνέχεια αφιέρωσε το βραβείο σε όλους τους συνεργάτες και εργαζόμενους της εταιρίας για την στήριξή τους.
 Ο συντονιστής της εκδήλωσης των εγκαινίων  κ. Τριαντάφυλλος Σωτηρόπουλος έδωσε το σήμα της έναρξης των εγκαινίων, αφού καλωσόρισε τους επίσημους προσκεκλημένους που κατέφθασαν  από όλη την Πελοπόννησο: Βουλευτές, αντιπεριφερειάρχες και δημάρχους  όλων των νομών της Πελοποννήσου, επίσημους κρατικούς φορείς, στρατιωτική ηγεσία,  εκπροσώπους παραγωγικών φορέων και συνδικαλιστικών οργανώσεων, καθώς και εκπροσώπους από τον τομέα του τουρισμού, σημαντικές παρουσίες του οικονομικού και πολιτικού τοπίου της Πελοποννήσου, ο Πρόεδρος της ΔΕΘ κ. Αναστάσιος Τζήκας και φυσικά Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Επιμελητηρίων της Ελλάδας. Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας κ.κ. Αλέξανδρος τέλεσε τον καθιερωμένο αγιασμό.  
Κομβική χαρακτήρισε την σημερινή μέρα  για την Πελοπόννησο ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αρκαδίας κ. Ιωάννης Μπουντρούκας στη διάρκεια των χαιρετισμού του, «Σκοπός μας είναι να θέσουμε τις βάσεις για τη δημιουργία μίας έκθεσης που θα αποτελέσει σημείο αναφοράς για τις επιχειρήσεις τόσο της Πελοποννήσου όσο και όλης της χώρας, μια έκθεση με έμφαση στην εξωστρέφεια και την ανάδειξη των ποιοτικών προϊόντων και υπηρεσιών της Πελοποννήσου και τη δημιουργία του brand «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ», ανέφερε μεταξύ άλλων στη διάρκεια της ομιλίας του ενώ δεν παρέλειψε να αναφερθεί στην πρωτοβουλία του Επιμελητηρίου Αρκαδίας για τη σύσταση ενός κοινού φορέα διαχείρισης της Πελοπόννησος EXPO από τα επτά Επιμελητήρια, ώστε να ταξιδέψει η έκθεση σε όλον τον κόσμο.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργολίδας, κ. Φώτης Δαμούλος τόνισε: «Φιλοδοξία μας είναι η έκθεση να γίνει το εργαλείο ανάπτυξης που θα προβάλλει όλα τα αξιόλογα προϊόντα και υπηρεσίες της Περιφέρειάς μας αλλά και τον φυσικό μας πλούτο στο εξωτερικό».

Ως ένα ενιαίο οικονομικό πεδίο χαρακτήρισε την έκθεση ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αχαΐας κ. Πλάτων Μαρλαφέκας,  «Στηρίζουμε αυτή την προσπάθεια και θεωρούμε ότι η οικονομία δεν έχει διοικητικά όρια. Η Πελοπόννησος πρέπει να ειδωθεί ως ενιαίο οικονομικό τοπίο. Εάν οι κυβερνήσεις δώσουν τον λόγο στα Επιμελητήρια, μόνο θετικά αποτελέσματα θα έχουμε».

Μια σημαντική είδηση ανακοίνωσε στη διάρκεια του χαιρετισμού του ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Ηλείας, ο κ. Κωνσταντίνος Νικολούτσος «Το Κτήμα Μερκούρη κατετάγη στα 100 σημαντικότερα οινοποιεία του κόσμου και αυτό είναι πολύ ελπιδοφόρο. Πιστεύουμε ότι μπορούμε να προσφέρουμε πολλά στην ελληνική οικονομία. Πρέπει να σκύψουμε με ταχύτητα πάνω στα προβλήματα των επιχειρήσεων».

«Η έκθεση αυτή δοκιμάζει μια άλλη προσέγγιση που δείχνει την περιφερειακή συνείδηση που δείχνει τη συνεργασία που έχουν τα Επιμελητήρια της Πελοποννήσου» ανέφερε ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κορινθίας κ. Βασίλης Νανόπουλος.
Η Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λακωνίας κα. Βασιλική Δερτιλή, επικεντρώθηκε στη στήριξη του Επιμελητηρίου Λακωνίας «με πολλή ψυχή η Λακωνία στηρίζει την Πελοπόννησος EXPO και από κοινού το Επιμελητήριο θα συνεχίσει τις προσπάθειες για την ένταξή της στον κατάλογο των σημαντικών επιχειρηματικών εκθέσεων».

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας κ. Δημήτρης Μανιάτης επεσήμανε ότι ο στόχος της «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO» είναι  να ανεβάσει τον πήχυ ακόμα ψηλότερα. «Οι εκθέσεις είναι ισχυρό μέσον οικονομικής προβολής και η συγκεκριμένη έκθεση είναι έκθεση-σταθμός που στόχος είναι να εξελιχθεί σε μόνιμο μέσο συνεργασίας και να αναβαθμιστεί σε συμμετοχές αλλά και σε ποιότητα».
«Ο επιχειρηματικός κόσμος μας έδειξε για άλλη μια φορά εμπιστοσύνη  με τη συμμετοχή του στην έκθεση» σημείωσε ο εκπρόσωπος της διοργανώτριας εταιρίας ΑΛΦΑ EXPO κ. Άγγελος Καραμπίκας, υπογραμμίζοντας την άψογη συνεργασία που έχει με τα επτά Επιμελητήρια της Πελοποννήσου και με την Περιφέρεια Πελοποννήσου.
O Δήμαρχος Τρίπολης κ. Δημήτρης Παυλής χαρακτήρισε της έκθεση ως μια πρωτοβουλία που χωρίς ενδοιασμούς βάζει τα θεμέλια για την κατάκτηση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της Πελοποννήσου με στόχο ακόμη μεγαλύτερα επιχειρηματικά σχέδια, σημειώνοντας «οι πολίτες παρακινούνται να γνωρίσουν νέα προϊόντα και επιχειρήσεις από διαφορετικές περιοχές, ένα παιχνίδι ανακάλυψης νέων εμπειριών, νέας γεύσης αρωμάτων και βέβαια μοναδικών τοπίων» .
Δείχνοντας έμπρακτα το ενδιαφέρον της για την πορεία της επιχειρηματικότητας στην ελληνική περιφέρεια, η Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης κ. Φώφη Γεννηματά στη διάρκεια της ομιλίας της ανέφερε: «η σημερινή έκθεση αποδεικνύει πως υπάρχουν υγιείς και δημιουργικές δυνάμεις που μπορούν να σηκώσουν το βάρος της ανάπτυξής της χώρας». Σημείωσε τέλος πως τα Επιμελητήρια, ως σύμβουλος της πολιτείας, αλλά και η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχουν να διαδραματίσουν σπουδαίο ρόλο, γιατί όλο το διάστημα της κρίσης έχουν σηκώσει μεγάλο βάρος και έχουν δείξει πως μπορούν να τα καταφέρουν.

Εκ μέρους της αξιωματικής αντιπολίτευσης ο Βουλευτής Αρκαδίας κ. Κωνσταντίνος Βλάσης  αφού απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό εκ μέρους του Προέδρου του κόμματος της ΝΔ κ. Κυριάκου Μητσοτάκη ανέφερε ότι αυτή η έκθεση αποτελεί φάρο για να μας δείξει προς ποια κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε τονίζοντας ότι « οι πολιτικοί οφείλουμε με τις πράξεις να δείχνουμε ποιοι είμαστε και να μην μένουμε στα λόγια». Στη συνέχεια έδωσε συγχαρητήρια στα επτά επιμελητήρια για την προσπάθεια τους αυτή και ιδιαίτερα στον κ. Γιάννη Μπουντρούκα, που ήταν ο εμπνευστής αυτής της προσπάθειας.

Στην ομιλία του, ο Αν.Υπουργός κ. Αλέξανδρος Χαρίτσης εξέφρασε την ελπίδα η έκθεση να καθιερωθεί και να αποτελέσει ένα εφαλτήριο για την περιφερειακή ανάπτυξη της Πελοποννήσου, προωθώντας τη δικτύωση και συνεργασία των τοπικών επιχειρήσεων, αλλά και προσελκύοντας επενδύσεις. Δεν παρέλειψε να τονίσει ότι η Έκθεση εύλογα εστιάζει στον τομέα της αγροδιατροφής, στον οποίο η Πελοπόννησος, όπως και σε άλλους τομείς, διαθέτει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα και αναπτυξιακές δυνατότητες. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στον αποφασιστικό ρόλο που καλούνται να διαδραματίσουν οι τοπικές κοινωνίες, και ιδιαίτερα οι τοπικοί παραγωγικοί φορείς, για την προώθηση ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου και το σχεδιασμό των εργαλείων που θα ανταποκρίνονται στις τοπικές και περιφερειακές ανάγκες.

Επιστολή έστειλε ο Υφυπουργός Εργασίας Αναστάσιος Πετρόπουλος  ο οποίος λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν ήταν παρών και έδωσε τις ευχές του για επιτυχία της έκθεσης

Τις ομιλίες έκλεισε, ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου κ. Πέτρος Τατούλης  «Το ταξίδι μας είναι μεγάλο αλλά εμείς μπορούμε να τα καταφέρουμε. Νιώθω ενθουσιασμένος και υπερήφανος, επειδή αυτή η προσπάθεια που ξεκινήσαμε το 2011 παίρνει σάρκα και οστά, ξεπερνώντας μια τοπικιστική αντίληψη που υπήρχε για την ανάπτυξη, φτάσαμε σήμερα σε αυτό ο μεγάλο γεγονός. Η χώρα χρειάζεται άποψη, σχέδιο, αποφάσεις, καλές πρακτικές.»
Μετά το πέρας των εγκαινίων οι Πρόεδροι των Επιμελητηρίων συνόδεψαν τους επίσημους προσκεκλημένους στα περίπτερα της έκθεσης.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΏΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ
Πέμπτη 10 Νοεμβρίου στις 18:30 στο χώρο Εκδηλώσεων της Έκθεσης
ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΑ κ. ΑΧΙΛΛΕΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΚΟΠΟΥΛΟ για την αγάπη και την προσφορά του στην Πελοπόννησο. 
Πέμπτη 10 Νοεμβρίου στις 19:00 στο Συνεδριακό Κέντρο της Έκθεσης
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΑΓΩΓΕΣ. Η Enterprise Greece  (Ελληνική Εταιρεία Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου Α.Ε.) σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια Πελοποννήσου, στο πλαίσιο της Έκθεσης «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO» διοργανώνουν ενημερωτική εκδήλωση για τις εξαγωγικές και εν δυνάμει εξαγωγικές επιχειρήσεις της Πελοποννήσου στο συνεδριακό χώρο των εγκαταστάσεων της έκθεσης «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO».

Παρασκευή 11 Νοεμβρίου,  17:30 -22.00, στο χώρο Μαγειρικής της Έκθεσης
LIVE COOKING. Η Περιφέρεια Πελοποννήσου διοργανώνει «μαγειρέματα» στο πλαίσιο της προώθησης των Πελοποννησιακών Προϊόντων.

Παρασκευή 11 Νοεμβρίου στις 18:00, στο χώρο Εκδηλώσεων της Έκθεσης
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ.  Ο Δήμος Βόρειας Κυνουρίας σε συνεργασία με τον κ. Λουρδή Γιώργο (Μηχανολόγο Μηχανικό) θα πραγματοποιήσει παρουσίαση με τίτλο «Η ανάπτυξη του Αλιευτικού Τουρισμού (Fishing Tourism), τόσο στον Δήμο Βόρειας Κυνουρίας, όσο και σε άλλες περιοχές της Πατρίδας μας, ένας απόλυτα εφικτός στόχος». 

Παρασκευή 11 Νοεμβρίου στις 19:30, στο χώρο Εκδηλώσεων της Έκθεσης
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ. Ο Δήμος Τρίπολης και η Ελληνική Εταιρία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης,  διοργανώνουν μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση που εστιάζει στην ενημέρωση καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και πολιτών με στόχο την ευαισθητοποίηση σε θέματα ανακύκλωσης.

Σάββατο 12 Νοεμβρίου,  09.00-21.00 στο Συνεδριακό Κέντρο της Έκθεσης
B2B ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ, μεταξύ επιχειρήσεων και εκπροσώπων ξένων επιχειρήσεων που ενδιαφέρονται για τα πελοποννησιακά προϊόντα και για διεθνή συνεργασία. 
Οι επιλεγμένες επιχειρήσεις της Πελοποννήσου θα έχουν προκαθορισμένα ραντεβού με τους ξένους πιθανούς συνεργάτες, στο συνεδριακό χώρο των εγκαταστάσεων της έκθεσης. Την επόμενη μέρα, Κυριακή 13 Νοεμβρίου οι ξένοι αγοραστές θα επισκεφτούν τις εγκαταστάσεις των επιχειρήσεων.
Κυριακή 13 Νοεμβρίου στις 10.30 π.μ. στο Συνεδριακό Κέντρο της Έκθεσης ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΝΑΙΣΘΗΜΑΤΙΚΟ MARKETING.  Ενημερωτική ημερίδα του portal Καλημέρα Αρκαδία για την ενημέρωση επιχειρηματιών για σύγχρονους  και αποδοτικούς τρόπους προώθησης των επιχειρήσεων, με σκοπό την άμεση και στοχευμένη ενημέρωση του διαδυκτιακού κοινού, μέσα από το συναισθηματικό Marketing.

Κυριακή 13 Νοεμβρίου στις 12.00-17.00 στο χώρο Μαγειρικής της Έκθεσης
ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΑΚΩΝ ΓΕΥΣΕΩΝ. Ένα γαστρονομικό happening με σεφ και μάγειρες από όλους τους νομούς της Πελοποννήσου να ετοιμάζουν και να σερβίρουν παραδοσιακές Πελοποννησιακές συνταγές. 
Κυριακή 13 Νοεμβρίου στις 20.00 στο χώρο Εκδηλώσεων της Έκθεσης

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ. Η έκθεση κλείνει τις πύλες της με ένα μεγάλο πολιτιστικό φεστιβάλ που διοργανώνει η Περιφέρεια Πελοποννήσου, με χορευτικούς ομίλους από την Τρίπολη και το Δήμο Τριφυλίας και το Λύκειο Ελληνίδων, παράρτημα Τρίπολης, με την ορχήστρα: Κώστας Μήτσης & Σταυρούλα Δαλιάνη τραγούδι, Νίκος Φιλιππίδης κλαρίνο, Γιώργος Μαρινάκης βιολί, Κώστας Φιλιππίδης λαούτο και Χρήστος Λυκουρέντζος κρουστά.
Ενημερωθείτε μέσα από την ιστοσελίδα της «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ EXPO»  και για τις εκδηλώσεις των εκθετών που διοργανώνουν στη διάρκεια της έκθεσης στο συνεδριακό κέντρο ή στα περιπτερά τους.
Εκδηλώσεις happenings στα περίπτερα των εκθετών

Τετάρτη 9, Πέμπτη 10 και Παρασκευή 11 Νοεμβρίου από  5.30 μ.μ έως τις 8 μ.μ. ο Δήμος Μεσσήνης θα παρουσιάσει επιχειρήσεις που ασχολούνται με την παραγωγή κρασιού ενώ δεν θα λείψουν και οι γευστικές δοκιμές.
Σάββατο & Κυριακή 12 και 13 Νοεμβρίου, από τις 10.30 π.μ.έως τις 10 μ.μ.,  η εταιρεία ORIFLAME διοργανώνει «Oriflame Beauty Party» με αισθητικό και μακιγιέζ που της εταιρίας.  Δωρεάν μακιγιάζ,  συμβουλές και περιποίηση επιδερμίδας, δώρα και εκπλήξεις. Για την καλύτερη λειτουργία (ραντεβού), μπορείτε να καλέσετε στο 6977060622.
Κυριακή 13 Νοεμβρίου στις 12 το μεσημέρι επισκεφτείτε το περίπτερο του Arts & Crafts για να δείτε από κοντά τον ζωγράφο Ηλία Ματθαιόπουλο να δημιουργεί από την αρχή έναν πίνακα ζωγραφικής.
Σε όλη τη διάρκεια της έκθεσης, η Δημοτική Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ – ΔΗ.Κ.ΕΠ.Α, 2-3 φορές την ημέρα εντός και μπροστά από το περίπτερό της ετοιμάζει χορευτικές παντομίμες διάρκειας περίπου 5 λεπτών.  Το Σαββατοκύριακο οι παραστάσεις θα γίνονται ανά δίωρο - τρίωρο, 2 φορές το πρωί και 3 το απόγευμα. Την Κυριακή το βράδυ στις 20:00 στο περίπτερό θα γίνει η κλήρωση του διαγωνισμού και η ανακοίνωση των δώρων.
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΚΘΕΣΗΣ

Η διάρκεια της έκθεσης είναι από τις 9 έως τις 13 Νοεμβρίου και οι ώρες λειτουργίας της: 

Καθημερινές: 17.00 – 22.00 και το Σαββατοκύριακο: 10.30 – 22.00.

ΔΩΡΕΑΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΕΠΙΣΚΕΠΤΩΝ ΣΤΟΝ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΧΩΡΟ
Μια προσφορά του ΚΤΕΛ σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Αρκαδίας

ΑΦΕΤΗΡΙΑ: Πλατεία Κολοκοτρώνη
ΩΡΕΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ: Ανά μία ώρα, στις ώρες λειτουργίας της έκθεσης
ΧΟΡΗΓΟΣ: ΑΚΜΩΝ – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΕΡΤ, ΕΡΤ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ, ΠΡΩΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 91,6 ΚΑΙ 105,8 -ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ -ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΤΡΙΠΟΛΗΣ - AGRENDA, AGRONEWS – AGROTYPOS - REAL FM 97.8, REAL NEWS, ARCADIAPORTAL.GR –ARKADIAPRESS.GR –  ARCADIASPOT.GR - ARCADIASPORTS.GR – BEST – BRAKENEWS.GR – E-KORINTHOS.GR – ELEFTHERIAONLINE.GR – ENTERMESSINIA – FILODIMOS.GR – ΗΛΕΙΑ LIVE – KALAMATAIN.GR – KALAVRYTANEWS – KALAVRARYTAPRESS.GR – KALIMERA-ARKADIA.GR – KINISIS.EU – LAKONIKOS.GR – LACONIALIVE.GR – MESSINIANEWS.GR – MONEMVASIANEWS.GR – NOTOSPRESS.GR – PATRAEVENTS – PATRISNEWS – PNA.GR  - RAP MEDIA – ΒΟΛΤΑ ΣΤΗ ΤΡΙΠΟΛΗ – YPAITHROS.GR-BEST-TV.GR – ΜΕΣΟΓΕΙΟΣ - ARCADIA 93.8 – ΑΣΤΕΡΑΣ 101.1 – BEST RADIO97.3 – BRAKE 100.8 – DIVA FM 106.1 – ECO-RADIO  – ΕΡΤ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 101.5 – ΈΜΦΑΣΙΣ 91.8 – ΗΧΩ 99.6 – LIFE FM 88 – ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗ FM 103.1 –    NOTOS RADIO 94.9 – ΠΑΛΜΟΣ 90.5 – ΠΟΛΙΤΕΙΑ FM 90.7 – SFERA 94. – SKAI ARKADIAS 102.8 –  ΣΚΑΙ ΡΓΟΛΙΔΑΣ  - ΡΑΔΙΟ ΑΙΓΙΟ 99.2 -ΑΡΚΑΔΙΚΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ – ΑΡΚΑΔΙΚΗ ΦΩΝΗ  – ΑΡΓΟΛΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΥΓΗ ΠΥΡΓΟΥ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ - ΈΠΑΘΛΟ – ΦΩΝΗ – ΚΟΡΙΝΘΙΑΚΗ – ΛΑΚΩΝΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ  – ΝΕΑ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΕΩΣ – ΠΑΤΡΙΣ – ΠΡΩΙΝΗ ΗΛΕΙΑΣ – ΘΑΡΡΟΣ ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ – ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ ΝΕΑ – ARCADIAPRESS.GR

Συνδιοργάνωση Περιφέρεια Πελοποννήσου 

Με τη στήριξη του Δήμου Τρίπολης και της Enterprise Greece
ΤΡΙΠΟΛΗ  10 /11/2016
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