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Πύργος  11/10/2012

                                                                             

           Αριθ. Πρωτ.: 8169
                                   


     ΠΡΟΣ

Προς Εξοχότατο 
Πρόεδρο  Κυβερνήσεως 

κ. Αντώνη Σαμαρά

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Προς  Αξιότιμους κ.κ.:
1. Υπουργό Οικονομικών 
        κ. Γιάννη Στουρνάρα

2. Υπουργό Αναπ/τη Οικονομικών
        κ.  Χρ. Σταϊκούρα

3.  Γενικό Γραμματέα Κυβέρνησης 

                        κ. Παναγιώτη Μπαλτάκο

4.  Γενικό Γραμματέα 
        Υπουργ. Οικονομικών 
        κ. Γεώργιο Μέργο

5.  Δ/νση Πιστωτικών και Δημο/κών

        Υποθέσεων 

6.  Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 
· 25η Δ/νση

Κύριε Πρόεδρε,
Σε συνέχεια του αιτήματος μας για επέκταση της παράτασης πληρωμής των μη εγγυημένων από το Ελληνικό Δημόσιο δανείων των πυρόπληκτων επιχειρήσεων από τις πυρκαγιές του 2007, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Α. Αποφ. ΥΠΕΘΟ 36579/Β.1666/27.08.2007 (ΦΕΚ Β’ 1740/30.08.2007)
Με την παραπάνω απόφαση :


α) ρυθμίστηκαν ΟΛΑ τα δάνεια, ληξιπρόθεσμα και μη, που είχαν χορηγηθεί μέχρι 25.08.2007 στις επιχειρήσεις και επαγγελματίες των πυρόπληκτων Νομών Μεσσηνίας, Αρκαδίας, Λακωνίας, Ηλείας κ.λπ.

β) χορηγήθηκαν νέα δάνεια Κ/Κ από τις τράπεζες στις επιχειρήσεις για την κάλυψη των αναγκών τους.

Προς εξασφάλιση των παραπάνω δανείων δόθηκε η εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου με την υπ’αριθ. 2/54310/0025/13.09.2007 (ΦΕΚ Β’ 1858) απόφαση προς τις τράπεζες, κυρίως προς κάλυψη των νέων δανείων Κ/Κ και όσων δεν είχαν επαρκείς εγγυήσεις με εμπράγματες εξασφαλίσεις.

ΟΛΑ τα δάνεια, παλαιά και νέα Κ/Κ υπήχθησαν στο καθεστώς της παραπάνω Υ.Α. 36579/Β.1666/2007 χωρίς εξαίρεση, είτε είχαν εμπράγματες εξασφαλίσεις, είτε την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

Για την εφαρμογή της υπ’ αριθ.36579/Β.1666/27.08.2007 (ΦΕΚ Β/1740/30.08.2007) απόφασης εκδόθηκε η με αρ. Πρωτ. 41695/Β.1834/28.09.2007 Διευκρινιστική απόφαση-οδηγία του τότε Γ. Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία ορίζει ότι: «Όσες επιχειρήσεις επιθυμούν να προβούν σε ρύθμιση των οφειλών τους προς τα πιστωτικά ιδρύματα… μόνο με επιδότηση επιτοκίου χωρίς την παροχή της εγγύησης του Ελληνικού Δημοσίου, θα υποβάλλουν τις σχετικές αιτήσεις τους στα πιστωτικά ιδρύματα, τα οποία δύναται να προβαίνουν σε υλοποίηση των σχετικών ρυθμίσεων και χρηματοδοτήσεων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ανωτέρω απόφαση ». Και επιπλέον, ειδικώς για τα Κ/Κ, «…Οι δόσεις αποπληρωμής του δανείου θα καθορίζονται κατόπιν συμφωνίας των πιστωτικών ιδρυμάτων και των δανειοληπτών». Τόσον η υπ’ αριθ. απόφαση 36579/Β. 1666/27.08.2007, όσο και η υπ’ αριθ. 41695/Β.1834/28.09.2007 απόφαση του Γ.Γ. Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, την εφαρμογή των οποίων έχουν αποδεχθεί οι Τράπεζες  έχουν άρρηκτο δεσμό μεταξύ τους και αποτελούν το δικαιοπρακτικό θεμέλιο των συμβάσεων για τις ρυθμίσεις και χορηγήσεις των δανείων στους πυρόπληκτους νομούς.

Επομένως, τα δάνεια αυτά έχουν ομοιογενή χαρακτήρα και ενιαία αντιμετώπιση ως προς τους όρους αποπληρωμής (χρόνος εξόφλησης, επιτόκιο κλπ.).

Β.  Νόμος 3816/2010 αρθ. 2 § 7 ΦΕΚ Α’ 6/26.01.2010

  Στη συνέχεια, λόγω της οικονομικής κρίσης, με τον Ν. 3816/2010, αρθ. 2  § 7, παρασχέθηκαν διευκολύνσεις στις επιχειρήσεις των πυρόπληκτων Νομών για διετή αναστολή της καταβολής των χρεολυτικών δόσεων και αντίστοιχη παράταση του χρόνου αποπληρωμής του κεφαλαίου. Στο καθεστώς αυτό υπήχθησαν ΟΛΑ τα δάνεια που είχαν ρυθμιστεί ή χορηγηθεί με την Υ.Α. 36579/Β.1666/27.08.2007 χωρίς εξαίρεση, είτε είχαν εξασφαλίσεις από το Ελληνικό Δημόσιο, είτε δεν είχαν. Σχετική η υπ’ αριθ. 1194/οικ/09.04.2010 εγκύκλιος του Γ.Γ. του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, η οποία επί λέξει αναφέρει: «…με βάση το σκοπό και το πνεύμα του Νόμου πρέπει να γίνει δεκτό ότι στην παρ. 7 του αρθ. 2 του Ν.3816/10 υπάγονται και τα δάνεια των επιχειρήσεων και των επαγγελματιών που ρυθμίστηκαν με την αριθ. 36579/Β.1666/27.08.2007 (ΦΕΚ 1740/Β’.) απόφαση του Υπουργού Οικονομικών ». Διαφορετικά το αποτέλεσμα θα ήταν μια διακριτικά δυσμενής μεταχείριση και μάλιστα εις βάρος δανειοληπτών που παρέχουν οι ίδιοι επαρκείς εγγυήσεις.
Επομένως, η ενιαία αντιμετώπιση των δανείων αυτών έχει επικρατήσει και έχουν εφαρμοσθεί οι εκάστοτε διευκολύνσεις αποπληρωμής των δανείων αυτών, είτε είχαν εξασφαλίσεις με εμπράγματες εγγυήσεις, είτε δεν είχαν και ζήτησαν προς τούτο την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

Γ. Απ. Υπ. Οικονομικών  2/22475/0025/25.04.2012 (ΦΕΚ Β’ 1346)
Προσφάτως, με την παραπάνω απόφαση, τροποποιήθηκε η υπ’αριθ. 2/54310/0025/2007,        η οποία είναι ενσωματωμένη στον Ν.3816/2010 – το καθεστώς των οποίων οι Τράπεζες έχουν αποδεχθεί και εφαρμόσει, έτσι ώστε να παρέχεται η δυνατότητα στους δανειολήπτες, με εξόφληση των δεδουλευμένων τόκων, να μετατεθούν οι χρεολυτικές προς εξόφληση δόσεις του κεφαλαίου (30.06.2012 και 31.12.2012).

Όμως κατά τη συνήθη πρακτική των τραπεζών, προέκυψαν για μία ακόμα φορά ερωτήματα ως προς την ενιαία εφαρμογή της απόφασης παράτασης καταβολής των χρεολυτικών δόσεων επιχειρώντας έτσι να διασπάσουν την ομοιογένεια κι ενιαία αντιμετώπιση των δανείων των επιχειρήσεων των πυρόπληκτων Νομών.

Στο σημείο αυτό πρέπει να επισημανθεί, ότι σύμφωνα με την ακριβή διατύπωση της υπ’ αριθ. 2/22475/0025/2012 απόφασης, η οποία αποτυπώνει τη βούληση της Πολιτείας για τροποποίηση της υπ’ αριθ. 2/54310/0025/2007 ΟΠΩΣ ΙΣΧΥΕΙ και μάλιστα με την τελευταία παράγραφο, ορίζει ότι: «…κατά τα λοιπά εξακολουθούν να ισχύουν οι διατάξεις της αριθ. 2/54310/0025/13.09.2007»

Το επιχείρημα λοιπόν που αξιοποιείται και προβάλλεται τελευταία, με τη δήθεν απαγορευτική απάντηση Α.Π. 2/41089/0025/15.06.2012 της 25ης Δ/νσης του Γεν. Λογ., στο ερώτ. 2 «…αντιθέτως δεν εμπίπτουν οι οφειλές δανειοληπτών οι οποίες έχουν υπαχθεί μόνο  στις διατάξεις της αριθ. 36579/Β.1666/27.8.2007 απόφασης και δεν έχουν τύχει της εγγυήσεως του Ελληνικού Δημοσίου δυνάμει της αριθ. 2/54310/0025/13.09.2007 απόφασης» αυτονόητους  πάσχει για του εξής λόγους: α. Η 25η Δ/νση ως αναρμόδια απαντά για τα μη εγγυημένα από το Δημόσιο δάνεια. β. Δεν λαμβάνει υπόψη ότι όλα τα δάνεια των πυρόπληκτων Νομών εγγυημένα ή μη από το Δημόσιο, έχουν ως κύρια βάση την υπ’ αριθ. 36579/Β.1666/2007. γ. Αγνοεί το καθεστώς που έχει διαμορφωθεί σύμφωνα με το Ν.3816/2010 και το οποίο έχουν αποδεχθεί οι Τράπεζες.

Επομένως η άρνηση των Τραπεζών να αποδεχθούν και πάλι την ενιαία εφαρμογή για τη ρύθμιση των δανείων εγγυημένων ή μη από το Ελληνικό Δημόσιο, όπως είχαν πράξει και προγενέστερα, δεν βρίσκει έρεισμα σε καμία λογική ή πραγματική βάση διότι :

α) οι λόγοι που επέβαλαν την παράταση των χρεολυτικών δόσεων παραμένουν το ίδιο ισχυροί για το σύνολο των δανείων των πυρόπληκτων Νομών κι όχι για μέρος αυτών που επιχειρείται αυθαίρετα η κατηγοριοποίηση τους ως προς τις εξασφαλίσεις και μόνον.

β) τυχόν διαχωρισμός των δανείων αυτών, εγκυμονεί κινδύνους με διάλυση χιλιάδων επιχειρήσεων, ιδιαίτερα μικρομεσαίων, λόγω αδυναμίας καταβολής των χρεολυσίων. Αυτό το ενδεχόμενο, θα έχει ως επακόλουθο τη διάλυση χιλιάδων επιχειρήσεων που μόλις και με τα βίας κρατιούνται ζωντανές και τη συσσώρευση επισφαλών δανείων, την στιγμή μάλιστα που επιχειρείται η ανακεφαλαιοποίηση και εξυγίανση των τραπεζών. 

Τέλος, πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι ολόκληρο το πλέγμα των διευκρινιστικών εγκυκλίων με αλληλοσυγκρουόμενες απόψεις, που έχουν διατυπωθεί κατά καιρούς, δημιουργούν προβλήματα χωρίς να επιλύουν ουσιαστικά το πρόβλημα.

Η αρμόδια Διεύθυνση Πιστωτικών και Δημοσιονομικών Υποθέσεων πρέπει να επιληφθεί άμεσα προς ρύθμιση του θέματος δεδομένου ότι καμία επιπλέον επιβάρυνση δεν προκύπτει από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Επίσης η 25η Δ/νση του Γεν. Λογιστηρίου  του Κράτους πρέπει να διευκρινίσει σύμφωνα με τις αρμοδιότητες της, ότι αναφέρεται στα εγγυημένα από το Δημόσιο Δάνεια και μόνο.

                                       Με εκτίμηση
                 Για τα Επιμελητήρια Πυρόπληκτων Νομών

Αρκαδίας 
Ο Πρόεδρος Ιωάννης Μπουντρούκας 
Αχαΐας
Ο Πρόεδρος Πλάτωνας Μαρλαφέκας
Ευβοίας
Ο Πρόεδρος Παναγιώτης Σίμωσης
Ηλείας
 

Ο Πρόεδρος Κων/νος Νικολούτσος
Λακωνίας
       Ο Πρόεδρος Κων/νος Πανδής
Μεσσηνίας
Ο Πρόεδρος Δημήτριος Μανιάτης 
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