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Θέμα:  Ορθή Διαχείριση Ζωικών Υποπροϊόντων. 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στα πλαίσια εφαρμογής της νομοθεσίας για τα Ζωικά Υποπροϊόντα, ήτοι του Π.Δ. 211/2006 και των Κανονισμών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Ευρωπαϊκού  Συμβουλίου 1069/2009 και 142/2011 , προκύπτουν συγκεκριμένες υποχρεώσεις σχετικά με την διαχείριση αυτών που αφορούν στην λειτουργία την επιχείρησης σας.


Συγκεκριμένα, πρώην τρόφιμα ζωικής προέλευσης και προϊόντα ζωικής προέλευσης που εκτρέπονται από την ανθρώπινη διατροφική αλυσίδα για εμπορικό λόγο ή ελαττωματική συσκευασία, χαρακτηρίζονται σύμφωνα με τους ανωτέρω κανονισμούς ως ζωικά υποπροϊόντα κατηγορίας 3, τα οποία χρήζουν καταγραφής και ειδικής διαχείρισης. Προϊόντα ζωικής προέλευσης που εκτρέπονται από την ανθρώπινη διατροφική για υγειονομικούς λόγους (αλλοίωση οργανοληπτικών χαρακτηριστικών –λήξη χρόνου διατηρησιμότητας) ή ανάκληση προϊόντων χαρακτηρίζονται, ανάλογα με την φύση και σοβαρότητα της αιτίας ως υλικά κατηγορίας 1,2 ή 3.


Τα υλικά αυτά πρέπει να συλλέγονται σε ειδικό για το σκοπό σε χώρο της εγκατάστασης.  Σε περίπτωση χρήσης περιεκτών για την αποθήκευση και  μεταφορά των υλικών, αυτοί θα πρέπει να είναι αποκλειστικής χρήσης και να επισημαίνονται με ταμπέλα –πλάτους τουλάχιστον 15 εκατοστών – στην οποία να αναγράφεται η κατηγορία και  να φέρει χρωματικό κώδικα με ανεξίτηλη χρωστική ουσία, χρώματος μαύρου για τα υλικά κατηγορίας 1, κίτρινου για υλικά κατηγορίας 2 και πράσινου σε περίπτωση υλικών κατηγορίας 3. 


Εν συνεχεία απαιτείται η μεταφορά τους , με αδειοδοτημένο για τον σκοπό αυτό όχημα στον τόπο διαχείρισης τους. Το όχημα πρέπει να αδειοδοτηθεί- καταχωριστεί ως κατάλληλό για την μεταφορά ζωικών υποπροϊόντων, από το Τμήμα Κτηνιατρικής της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας (Αχαΐας, Ηλείας, Αιτ/νιας) , στην οποία ανήκετε. 


Σε κάθε αποστολή ζωικών υποπροϊόντων συμπληρώνεται υποχρεωτικά εμπορικό έγγραφο με όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες, υπόδειγμα του οποίου επισυνάπτεται , όπως και το μητρώο αποστολών ζωικών υποπροϊόντων, θεωρημένο από την Κτηνιατρική Υπηρεσία. Ιδιαίτερη προσοχή δίνεται στην ορθή συμπλήρωση του εμπορικού εγγράφου, καθώς από τις πληροφορίες αυτού προκύπτουν οι απαραίτητες πληροφορίες για την ιχνηλασιμότητα.


Το εμπορικό έγγραφο συμπληρώνεται εις τριπλούν. Το πρωτότυπο συνοδεύει την αποστολή και το διατηρεί ο παραλήπτης. Από ένα αντίγραφο κατέχουν και διατηρούν ο παραγωγός ζωικών υποπροϊόντων και ο μεταφορέας. Τα ανωτέρω εμπορικά έγγραφα έχουν την θέση μητρώου παραγωγής-διαχείρισης Ζωικών υποπροϊόντων και πρέπει να φυλάσσονται για δύο χρόνια, καθώς και να είναι στη διάθεση των ελεγκτών κτηνιάτρων σε ενδεχόμενο έλεγχο. 


Αναφορικά με την διαχείριση των εν λόγω ζωικών υποπροϊόντων, αυτή είναι ανάλογη της κατηγορίας των παραγόμενων υλικών, της ποσότητας αυτών αλλά και της τελικής χρήσης. Ενδεικτικά για υλικά κατηγορίας 3 του αρθ. 10, σημείο στ, Καν1069/2009 (προϊόντα ζωικής προέλευσης ή είδη διατροφής που περιέχουν προϊόντα ζωικής προέλευσης τα οποία δεν προορίζονται πλέον για κατανάλωση από τον άνθρωπο είτε για εμπορικούς λόγους, είτε λόγω προβλημάτων στην παρασκευή ή ελαττωμάτων στη συσκευασία ή άλλων ελαττωμάτων τα οποία δεν δημιουργούν κινδύνους για τη δημόσια υγεία ή την υγεία των ζώων), ο Καν 142/2011/ΕΕ δίνει τις εξής δυνατότητες απόρριψης 

1) (Παρ. VI κεφ. IV) δίνει την δυνατότητα σε μικρά καταστήματα (μίνι μάρκετ) με παραγωγή ΖΥΠ μικρότερη από 20 κιλά εβδομαδιαίως, τα οποία ανήκουν στην κατηγορία αυτή να τα απορρίπτουν με άλλα μέσα.

2) (Παρ. Χ κεφ. ΙΙ, τμήμα 10) τα υποπροϊόντα αυτά μπορούν να διατίθενται στην αγορά για την σίτιση των εκτρεφόμενων ζώων υπό όρους.

Επιπλέον τα υλικά κατηγορίας 3, μπορούν να μεταποιούνται σε εγκεκριμένη μονάδα μεταποίησης κατηγορίας 3, να λιπασματοποιούνται ή να μετασχηματίζονται σε βιοαέριο κλπ. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να τηρούνται οι όροι και προϋποθέσεις που ορίζονται στους Καν. 1069/2009 και 142/2011.


Τέλος, υπάρχει η υποχρέωση συμπλήρωσης του εντύπου παραγόμενων ποσοτήτων υποπροϊόντων, υπόδειγμα του οποίου επισυνάπτεται,  σε εξαμηνιαία βάση. Το έντυπο αποστέλλεται συμπληρωμένο έως τις 15 Ιανουαρίου και 15 Ιουλίου του έτους , για το ά και ΄β εξάμηνο αντίστοιχα στο Τμήμα Κτηνιατρικής της περιοχής έδρας σας.


Παρακαλούμε όπως κοινοποιήσετε αρμοδίως , συμπληρωμένους τους πίνακες για το έτος 2012 , έως το τέλος Μαρτίου 2013. 


Η μη συμμόρφωση με τις ανωτέρω υποχρεώσεις , σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στο Π.Δ. 211/2006 (ΦΕΚ Α211/5-10-2006) , συνεπάγεται διοικητικές και ποινικές κυρώσεις.


Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση , παρακαλούμε όπως επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας. Ευχαριστούμε εκ των προτέρων για την συνεργασία σας. 
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