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Πύργος     24/01/2017



Αρ. Πρωτ.: 432
                                                       
Προς

                                                                        Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας

                                                           κ. Κατσιφάρα Απόστολο 
                                      Κοινοποίηση

                             Αντιπεριφερειάρχη  Π.Ε. Ηλείας                                           

                   κ. Γεωργιόπουλο Γεώργιο

Κύριε Περιφερειάρχα ,
Το Επιμελητήριο στην προσπάθεια του για την βελτίωση των οδικών υποδομών της Ηλείας , πέραν των θεμάτων της νέας οδού Πύργος – Πάτρα, σας παρακαλεί για την βελτίωση των συνθηκών οδικής ασφάλειας στο πρωτεύον και δευτερεύον δίκτυο του Νομού.

Συγκεκριμένα απαιτείται  άμεση παρέμβαση για την αποκατάσταση του οδοστρώματος όπου παρατηρούνται εκτεταμένες φθορές ακόμα και στους νέους τάπητες της πρόσφατης επισκευής. Επίσης οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι οριζόντιες διαγραμμίσεις σε μεγάλο βαθμό δεν είναι εμφανείς, ειδικά όταν βρέχει .

Η βελτίωση της απορροής των όμβριων είναι προβληματική  και απαιτείται καθαρισμός των ερεισμάτων της οδού, καθώς και κοπή των δένδρων που σε πολλά σημεία εμποδίζουν την διέλευση των οχημάτων.

Τέλος απαιτείται άμεση παρέμβαση για την καλή λειτουργία των φωτεινών σηματοδοτών σε όλο το μήκος καθώς και αποκατάσταση των βλαβών του ηλεκτροφωτισμού.

Σας παρακαλούμε να ενεργήσετε άμεσα γιατί το καθημερινό τίμημα σε ανθρώπινες ζωές και τραυματισμούς είναι ιδιαίτερα βαρύ , ενώ δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην διακίνηση των προϊόντων, την ασφαλή κυκλοφορία των μέσων μαζικής μεταφοράς, και των οχημάτων των κατοίκων και επισκεπτών.

                                           Με τιμή
Ο Πρόεδρος
Νικολούτσος Κωνσταντίνος
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