Επιταγή εισόδου στην αγορά εργασίας

ανέργων έως 29 ετών

Επιδοτούμενη απασχόληση ανέργων  υπό μορφή πρακτική άσκησης.

Στόχος του προγράμματος είναι η επίτευξη μας δομημένης πορείας εισόδου των ανέργων νέων στην αγορά εργασίας, η οποία θα καταλήγει στην τοποθέτησή τους σε θέσεις απασχόλησης σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα διασφαλίζει τις αναγκαίες προϋποθέσεις ένταξης των νέων στην αγορά εργασίας, μέσω της απόκτησης και βελτίωσης των γνώσεών τους με παράλληλη θεωρητική κατάρτισης και πρακτικής άσκησης σε πραγματικές συνθήκες εργασιακού περιβάλλοντος με προσαρμογή  των γνώσεών τους στις ανάγκες παραγωγικής διαδικασίας.

ΟΦΕΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ

Ο δικαιούχος άνεργος, αφού εκπαιδευτεί απαραίτητα σε ΚΕΚ, θα προσφέρει εργασία σε εταιρίες με τη μορφή πρακτικής άσκηση, δωρεάν, χωρίς καμία επιβάρυνση για την εταιρία. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:
· 5μηνη επιδοτούμενη απασχόληση για νέους μέχρι 29 ετών, απόφοιτους ΑΕΙ/ΤΕΙ, μεταδευτεροβάθμιας,  δευτεροβάθμιας και υποχρεωτικής εκπαίδευσης
· ιατροφαρμακευτική και επιπλέον ασφαλιστική κάλυψη αυτών, έναντι κινδύνου, ατυχήματος καθ’ όλη την διάρκεια πρακτικής άσκησης
ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

· Εκπαίδευση των ωφελουμένων, διάρκειας 80 ωρών. Για την θεωρητική κατάρτιση ο άνεργος επιδοτείται με 5€/ώρα και συνολικά 400€.
· Τοποθέτησή τους για 5μηνη εργασία (500 ώρες) σε επιχειρήσεις, χωρίς καμία επιβάρυνση για την εταιρία. Η αμοιβή τους και η ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη θα καλύπτεται από το πρόγραμμα.
· Η αμοιβή ανά κατηγορία ανέρχεται σε: 
460€/μήνα για απόφοιτους ΑΕΙ/ΤΕΙ

400€/μήνα για απόφοιτους υποχρεωτικής,  δευτεροβάθμιας και μετά-δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

· Υπηρεσίες Υποστήριξης / Mentoring μέσω του επόπτη πρακτικής
Αφορά την συμβουλευτική υποστήριξη και καθοδήγησή του οφειλομένου κατά την πρακτική άσκηση, από εξειδικευμένα στελέχη του παρόχου κατάρτισης.
Ο αριθμός των ανέργων που μπορεί κάποια εταιρία να προσλάβει

 θα αποτελεί συντήρηση του προσωπικού της.
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	Σε περίπτωση που η εταιρία αποφασίσει να προσλάβει μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής άσκησης (χωρίς να είναι υποχρεωμένη) κατόπιν ή κάποιος από τους ασκούμενους, δικαιούται επιδότησης όλων των εργοδοτικών εισφορών τους, για διάστημα ενός έτους.


